
  
 

Ata da sexagésima sexta (66ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e quatorze (14) minutos, do dia primeiro de agosto de dois mil 

e dezessete (1º.08.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 

sexagésima sexta (66ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima oitava 

(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a declarou 

aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, Vereador 

ANDREY AZEREDO, convidou a Vereadora LÉIA KLÉBIA para ler um trecho 

bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário Vereador 

ZANDER para ler a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou 

impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 

determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos 

Vereadores: ANDREY AZEREDO – Presidente, JUAREZ LOPES – 1° Secretário, 

VINÍCIUS CIRQUEIRA – 2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos 

os seguintes ofícios: Mensagem nº 026/17 do Executivo Municipal, Veto 

Integral ao Autógrafo de Lei nº 040/17, que dispõe sobre a entrada gratuita para os 

agentes da Guarda Civil Metropolitana em eventos cultuais e esportivos no âmbito 

do Município de Goiânia; Ofício nº 365/17 do Executivo Municipal, encaminha 

Projeto de Lei que fica desafetada de sua destinação primitiva, passando à 

categoria de bem dominial do Município, a área pública municipal – APM-03ª, 

localizada entre a Rua CV-49 e a Rua CV-18, no Residencial Center Villa, nesta 

capital; Ofício nº 367/17 do Executivo Municipal, solicita a restituição do Projeto 

de Lei nº 175/17, que dispõe sobre o parcelamento e reparcelamento, na 

modalidade especial e convencional de débito do Município de Goiânia com seu 

regime próprio de Previdência Social – RPPS; Telegramas do Ministério da 

Educação – Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, comunicando e 

informando a liberação de recursos a Prefeitura Municipal de Goiânia. 

Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, Projeto 

de Lei que dispõe sobre denominação de Sistema Viário Urbano que 

especifica(BRT Prefeito Paulo Garcia) e requerimentos endereçados a SEINFRA, 

COMURG, Prefeito Iris Rezende, SEMAS, SOAMAR - Goiânia e ao Presidente da 

Casa, solicitando realização de Sessão Especial para entrega de título honorífico a 

Senhora Maria Teresa Fernandes Garrido; DRª CRISTINA, requerimentos 

endereçados aos familiares do ex-prefeito Paulo Garcia pe lo seu falecimento, ao 

Presidente da Casa, solicitando integrar a Comissão de Revisão do Plano Diretor 

de Goiânia, ao Vereador Lucas Kitão – Presidente da Comissão de revisão do 

Plano Diretor e a COMURG; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a 

SEINFRA, SMS, SMT e COMURG; JORGE KAJURU, Projeto de Lei que 

estabelece diretrizes para a Política de Combate à violência nas escolas da rede 

pública Municipal de Ensino, e dá outras providências e requerimentos 

endereçados ao Presidente da Casa, Andrey Azeredo(solicitando o afastamento 



do Vereador Anselmo Pereira de seu mandato), Presidente da Casa, solicitando 

que institua em caráter de urgência um Comissão de Representação com 7 

membros, para fiscalização das arrecadações parceladas autorizadas pelo REFIS 

e Instituição de uma Comissão Especial para apurar a real situação dos 

brinquedos e equipamento de uso público instalado no Parque Mutirama; LÉIA 

KLÉBIA, requerimentos endereçado a COMURG e SEINFRA; WELINGTON 

PEIXOTO, requerimentos endereçados a SEINFRA; FELIZBERTO TAVARES, 

requerimento endereçado a SMT; ZANDER, Projeto de Lei que denomina o 

Sistema Cicloviário Municipal Paulo de Siqueira Garcia e dá outras providências e 

requerimentos endereçados a SMT e Prefeito Iris Rezende; ELIAS VAZ, 

requerimentos endereçados a AGETUR, Fundo de Apoio a Ciência e Tecnologia, 

SMT, SMS, SME, Guarda Municipal, PROCOM, CGM, SMA, SEDETEC, Prefeito 

Iris Rezende, Fundo Municipal de Ensino, Fundo de Apoio a Cultura, Fundo 

Municipal de Saúde, Fundo Municipal de Esporte e Lazer, Fundo Municipal de 

Assistência ao Trabalhador, Fundo Municipal de Assistência Social, Fundo 

Municipal de Apoio a Criança e ao Adolescente, Fundo de Habitação e Interesse 

Social, Fundo Municipal de Desenvolvimento Urbano Sustentável, Fundo Municipal 

de Políticas Sobre Drogas, Fundo Municipal de Desenvolvimento Econômico, 

Fundo Municipal de Turismo, Fundo Municipal de Capacitação e Desenvolvimento 

do Servidor Público e Fundo do Meio Ambiente; DEL. EDUARDO PRADO, 

requerimento endereçado ao Prefeito Iris Rezende; ANDERSON SALES, 

requerimentos endereçados a AMMA, SANEAGO, SEINFRA e COMURG; 

GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos endereçados a SMT; PAULO DAHER, 

Projeto de Lei que inclui no calendário oficial de Eventos do Município o Dia 

Municipal de Conscientização da Doença de Pompe e dá outras providencias, 

Projeto de Lei que institui a campanha de informação da mulher gestante a 

respeito da doação d sangue do cordão umbilical e placentário, Projeto de Lei que 

fica proibido o uso do “Narguilé” em locais que especifica, bem como a venda de 

cachimbo conhecido como “Narguilé” e seu insumos aos menores de 18 anos e dá 

outras providências; Projeto de Lei que dispõe sobre a implantação de mapas 

táteis e informações em Braille em locais de grande circulação de pessoas como 

shoppings centers, supermercado, hospitais e similares,  Projeto de Lei que institui 

o Dia Municipal de prevenção ao AVC, a ser celebrado no dia 29 de outubro de 

cada ano, Projeto de Lei que dispõe sobre a criação o Programa Municipal de 

prevenção ao Acidente Vascular Cerebral – AVC, com a finalidade de desenvolver 

aços de prevenção e recuperação de pacientes vítimas de AVC, Projeto de Lei que 

institui o Dia da Conscientização e orientação sobre o Lúpus, no calendário oficial 

do Município de Goiânia, Projeto de Lei que inclui a Semana de Conscientização 

sobre o Transtorno Obsessivo Compulsivo (TOC), no Município e dá outras 

providências e requerimentos endereçados a SEINFRA e SMT; PRISCILLA 

TEJOTA, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando a criação 

de um grupo de parlamentares para fiscalização dos Mutirões da Prefeitura de 

Goiânia e o Afastamento temporário do Presidente da AGETUR – Alexandre Silva 

de Magalhães; TATIANA LEMOS, Projeto de Lei que adiciona parágrafo único ao 

artigo 1º da Lei nº 9.322, de 25 de julho de 2013, que autoriza o Chefe do Poder 

Executivo a Instituir o Programa “Passe Livre Estudantil” no âmbito do Município 



de Goiânia e dá outras providências, Projeto de Lei que fica o Poder Executivo 

autorizado a implantar o programa de subsídios habitacional cheque moradia no 

município de Goiânia e dá outras providências e requerimentos endereçados a 

SMT, SEINFRA, COMURG, Prefeito Iris Rezende e AGETUR(informações que 

especifica); PAULO MAGALHÃES, requerimentos endereçados a SMT, AGETOP 

e Prefeito Iris Rezende.  Às 09:49 (nove horas e quarenta e nove minutos) o 

Senhor Presidente ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. 

Usou a Tribuna o Vereador Paulo Magalhães e Jorge Kajuru. Às 10:01 (dez horas 

e um minuto) o Senhor Presidente  passou para a Ordem do Dia: Veto nº 

026/17 do Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 023/17, 

dispõe sobre a criação e implantação do Projeto Horta nas Escolas Merenda 

Saudável, da rede Municipal de Ensino Público do Município de Goiânia, com 

parecer pela manutenção do Veto, Votação Única – Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, Relator Vereador Jorge Kajuru, foi mantido o Veto e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. 

Às 10:07 (dez horas e sete minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do 

Plenário, com 33 (trinta e três) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, 

ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, 

CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, Drº PAULO DAHER, 

DRª CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, 

ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR 

DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LÉIA 

KLEBIA, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO 

MAGALHÃES, PRICILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, 

TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, WELINGTON 

PEIXOTO e ZANDER. Projeto de Lei nº 018/17 do Vereador Jair Diamantino, 

autoriza o Poder Executivo a criar a Escola da Guarda Civil Metropolitana - 

EAGCM, com parecer pela aprovação, 2ª votação - Comissão de Segurança 

Pública e Patrimonial – Relator Vereador Romário Policarpo, foi aprovado pedido 

de vista ao Vereador Zander.  Projeto de Lei nº 042/17 do Vereador Zander, 

institui o programa municipal empresa amiga da escola, no âmbito do Município de 

Goiânia, além de dar outras providências, com parecer pela aprovação, 2ª votação 

- Comissão de Educação, Cultua, Ciência e Tecnologia – Relator Vereador 

Anselmo Pereira, foi aprovado pedido de vista ao Vereador Cabo Senna. Projeto 

de Lei nº 071/17 do Vereador Del. Eduardo Prado, institui o Programa Goiânia 

Contra o Crime – visa a incentivar a população a denunciar práticas delituosas no 

âmbito municipal, com parecer pela aprovação, 2ª votação - Comissão de 

Segurança Pública e Patrimonial – Relator Vereador Elias Vaz, foi aprovado e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controla para Extração do Autógrafo 

de Lei. Projeto de Lei nº 086/17 do Vereador Jorge Kajuru, institui o Programa 

“Motorista Premiado” de incentivo à educação no trânsito, no âmbito de Goiânia e 

dá outras providências, com parecer pela provação - 2ª votação, Comissão de 

Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Oseias Varão, foi 

aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controla para Extração 

do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 154/17 do Vereador Alysson Lima, fica 

obrigada a instalação de recipientes com álcool gel anticéptico ou produtos 



similares nos estabelecimentos que menciona, com parecer pela rejeição - 1ª 

votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador 

Welington Peixoto, foi rejeitado o parecer e aprovado o Projeto e encaminhado a 

Comissão de Saúde e Assistência Social. Foram aprovados os requerimentos: 

10.872/17 do Vereador Zander; 11.456/17 da Vereadora Sabrina Garcêz; 

11.458/17 do Vereador Rogério Cruz; 11.459/17 do Vereador Oseias Varão e 

11.460, 11.461 e 11.462/17 do Vereador Jair Diamantino. Foi feito 01(um) minuto 

de silêncio pelo falecimento do ex-prefeito Paulo Garcia. Os requerimentos 

11.474 a 11.648 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 

com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:48 

(onze horas e quarenta e oito minutos), o Senhor Presidente Vereador 

VINÍCIUS CIRQUEIRA, encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia 

seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 

conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

 

Presidente:                            

 

1º Secretário:                        

 

2º Secretário: 

 

  



  
 

Ata da sexagésima sétima (67ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e dezesseis (16) minutos, do dia dois de agosto de dois mil e 

dezessete (02.08.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 

sexagésima sétima (67ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima oitava 

(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a declarou 

aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, Vereador 

ANDREY AZEREDO, convidou o Vereador KLEYBE MORAIS para ler um trecho 

bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário Vereador 

JUAREZ LOPES para ler a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de 

retificação ou impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 

acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 

sendo assinada pelos Vereadores: ANDREY AZEREDO – Presidente, JUAREZ 

LOPES – 1° Secretário, VINÍCIUS CIRQUEIRA – 2º Secretário em exercício. Não 

teve Expediente a ser lido. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: 

PRISCILLA TEJOTA, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, 

solicitando instalação de um bebedouro na sala VIP do Plenário; DRª CRISTINA, 

requerimentos endereçados a AMMA, Prefeito Iris Rezende, COMURG, a 

Professora Doutora Bartira Macedo(UFG) e ao Presidente da Casa, solicitando 

realização de Sessão em homenagem póstumas ao servidor Romeu Cipriano e a 

liberação de acesso à sala de emergência ou ambulância relativa ao primeiro 

socorro da Casa; TATIANA LEMOS, requerimentos endereçados a SEINFRA, 

COMURG, Prefeito Iris Rezende, AMMA, SMS e SANEAGO; WELINGTON 

PEIXOTO, requerimentos endereçados a SMT e SEINFRA; TIÃOZINHO PORTO, 

requerimentos endereçados a SEINFRA, COMURG e SMT; JORGE KAJURU, 

Projeto de Lei que altera a Lei 9.958, de 12 de dezembro de 2016 e dá outras 

providências; VINÍCIUS CIRQUEIRA, Projeto de Lei que inclui no calendário de 

eventos do Município de Goiânia, o aniversário do Setor Vale dos Sonhos, Projeto 

de Lei que obriga as empresas que contratarem, a qualquer título, serviços ou 

obras com o Município de Goiânia a manter em seus quadros mão de obra 

constituída por, no mínimo 5% (cinco por cento) de ex-apenados ou apenados em 

cumprimento e penas em regimes aberto ou semiaberto; CARLIN CAFÉ, 

requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando homenagem ao 

aniversário de criação do Colégio Militar; ANSELMO PEREIRA, requerimentos 

endereçados ao Prefeito Iris Rezende; ANDERSON SALES, requerimentos 

endereçados a SMT e SEINFRA; PAULINHO GRAUS, requerimentos 

endereçados a SEINFRA, SMT, COMURG e Prefeito Iris Rezende; ROMÁRIO 

POLICARPO, requerimentos endereçados a COMURG, SEINFRA, SMT e AMMA; 

PAULO DAHER, Projeto de Lei que altera a denominação da Rua 17-A para Rua 

Amyn José Dahr, Projeto de Lei que institui programa municipal de 

conscientização e orientação sobre o Lúpus Eritematoso Sistêmico e Artrite 



Reumatoide no Município de Goiânia, Projeto de Lei que institui, no calendário 

oficial do Município de Goiânia a Semana do Uso Racional de Medicamentos, 

Projeto de Lei que dispõe sobre a Prevenção e o Combate ao assédio sexual na 

administração pública municipal direta, autárquica e fundacional, Projeto de Lei 

que dispõe sobre veículos abandonados ou estacionados em situação que 

caracterize seu abandono em via pública e dá outras providencias, Projeto de Lei 

que autoriza o Poder Executivo a criar o Projeto “Viver de Cara Limpa” e 

requerimentos endereçados a COMURG; GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos 

endereçados a COMURG, SMT e ao Presidente da Casa, solicitando realização de 

Audiência Pública para debater a rede de alta tensão na Região Sudoeste;  

ALYSSON LIMA, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, a Comissão 

de Direitos Humanos, neste ato, vem manifestar com veemência, repúdio ao fato 

ocorrido no Setor Vera Cruz II e ao Prefeito Iris Rezende, solicitando a privatização 

do Parque Mutirama; Às 09:39 (nove horas e trinta e nove minutos) o Senhor 

Presidente ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. Usou a 

Tribuna o Vereador Jorge Kajuru e Paulo Magalhães. Às 10:03 (dez horas e três 

minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 31 (trinta e 

um) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY 

AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. 

EDUARDO PRADO, Drº PAULO DAHER, DRª CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON 

PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE 

KAJURU, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLEBIA, LUCAS KITÃO, 

MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, 

PRICILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, TATIANA LEMOS, 

TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER.  

Às 10:03 (dez horas e três minuto) o Senhor Presidente  passou para a 

Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 103/17 do Vereador Jair Diamantino, 

estabelece normas para atividades de armação e desmontagem de bancas em 

feiras especiais no Município de Goiânia e dá outras providencias, com parecer 

pela aprovação - 1ª votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

Relatora Vereadora Tatiana Lemos, foi aprovado o pedido e vista ao Vereador 

Vinícius Cirqueira. Projeto de Lei nº 104/17 do Vereador Drº Paulo Daher, 

dispõe sobre a obrigatoriedade de ressarcimento de medicamento pelo Município, 

quando o mesmo não se encontrar disponível para a população, com parecer pela 

rejeição - 1ª votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora 

Vereadora Priscilla Tejota, foi aprovado o pedido de vista ao Vereador Paulo 

Daher. Projeto de Lei nº 124/17 do Vereador Emilson Pereira, institui a 

campanha de promoção para a prevenção aos acidentes de trabalho e doenças 

ocupacionais, denominada “Abril Verde”, no Município de Goiânia, com parecer 

pela aprovação - 1ª votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

Relatora Vereadora Priscilla Tejota, foi aprovado e encaminhado a Comissão de 

Saúde e Assistência Social. Projeto de Lei nº 151/17 da Vereadora Sabrina 

Garcêz, institui a obrigatoriedade de inclusão e sacos de lixo nas cestas básicas 

vendidas no Município de Goiânia, e dá outras providências, com parecer pela 

aprovação - 1ª votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora 

Vereadora Tatiana Lemos, foi aprovado e encaminhado a Comissão de Meio 



Ambiente. Projeto de Lei nº 162/17 do Executivo Municipal, cria o Conselho 

Municipal de Proteção e Bem estar Animal – COMUPA, com parecer pela 

aprovação - 1ª votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora 

Vereadora Priscilla Tejota, foi aprovado o pedido de vista ao Vereador Zander. 

Projeto de Lei nº 168/17 da Vereadora Sabrina Garcêz, incluir no calendário de 

eventos do Município de Goiânia a Festa Junina Arraia de Goiânia, com parecer 

pela aprovação - 1ª votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

Relatora Vereadora Priscilla Tejota, foi aprovado e encaminhado a Comissão de 

Educação, Cultua, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 170/17 do Vereador 

Romário Policarpo, institui no calendário oficial Municipal a comemoração do Dia 

do Funcionário Público Administrativo, com parecer pela aprovação - 1ª votação, 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Jorge Kajuru, foi 

aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, Cultua, Ciência e Tecnologia. 

Foram aprovados os requerimentos 11.615/17 do Vereador Jorge Kajuru; 

11.620/17 da Vereadora Tatiana Lemos; 11.621/17 do Vereador Anselmo Pereira 

e 11.622, 11.623, 11.624, 11.625, 11.626, 11.627, 11.628, 11.629, 11.630, 11.631, 

11.632, 11.633, 11.634, 11.635, 11.636, 11.637, 11.638, 11.639, 11.640, 11.641, 

11.642, 11.643, 11.644, 11.645, 11.646, 11.647 e 11.648/17 do Vereador Elias 

Vaz. Foi feito 01(um) minuto de silêncio pelo falecimento do Senhor Belgi Ferreira 

da Silva – Chefe de Cerimonial do Prefeito Iris Rezende. Os requerimentos 

11.649 a 11.872 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 

com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:14 

(onze horas e quatorze minutos), o Senhor Presidente Vereador JUAREZ 

LOPES, encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte no 

horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será 

assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

 

 

Presidente:                            

 

 

1º Secretário:                        

 

 

2º Secretário: 

  



  
 

Ata da sexagésima oitava (68ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e dezessete (17) minutos, do dia três de agosto de dois mil e 

dezessete (03.08.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 

sexagésima oitava (68ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima oitava 

(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador VINÍCIUS CIRQUEIRA que a declarou 

aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o 

Vereador WELINGTON PEIXOTO para ler um trecho bíblico e em seguida, o 

Senhor Presidente convidou o 1º Secretário Vereador JUAREZ LOPES para ler a 

Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foi 

declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 

parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: 

VINÍCIUS CIRQUEIRA – Presidente em exercício, JUAREZ LOPES – 1° 

Secretário em exercício, JAIR DIAMANTINO – 2º Secretário em exercício. Não 

teve Expediente a ser lido. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: 

ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei que dispõe sobre denominação de próprio 

público na forma que especifica(Sala Belge Ferreira da Silva – Sala do Cerimonial 

no Paço Municipal), Projeto de Lei que dispõe sobre denominação de próprio 

público na forma que especifica(Sala do Cerimonial da CMG) e requerimentos 

endereçados ao Prefeito Iris Rezende e SEINFRA; WELINGTON PEIXOTO, 

requerimentos endereçados a SEINFRA e SMT; DRª CRISTINA, requerimentos 

endereçados a COMURG; ANDERSON SALES, Projeto de Lei que acresce o § 2º 

ao art. 1º da Lei 9.859/16 e requerimentos endereçados a SEINFRA, COMURG e 

SMT; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a COMURG, SEINFRA e 

SMT; KLEYBER MORAIS, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, 

solicitando a realização de Audiência Púbica para discutir a mudança da feira da 

Vila Novo Horizonte; CABO SENNA, requerimento endereçado ao Sargento 

Menino e Cabo Cardoso da PM-Go; TATIANA LEMOS, Projeto de Lei que proíbe 

a cobrança de taxa para realização de eventos sociais para adoção de animais 

abandonados, maltratados e de abrigos públicos ou privados no Município de 

Goiânia, Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade da realização de 

exames oftalmológicos e fornecimento de óculos, anualmente para os alunos 

matriculados na rede de ensino público municipal a partir do seis anis de idade, 

Projeto de Lei que obriga o Poder executivo a custear, como parte do uniforme 

escolar, um par de tênis aos alunos da rede municipal de ensino; PAULO 

MAGALHÃES, requerimentos endereçados ao Prefeito Iris Rezende e AMMA; 

LUCAS KITÃO, requerimento endereçado ao Prefeito Iris Rezende; JAIR 

DIAMANTINO, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, comunicando 

seu desligamento do Bloco Por Uma Goiânia Melhor; ZANDER, Projeto de Lei que 

altera o artigo 118 da Lei Complementar nº 171, de 29 de maio de 2007; VINÍCIUS 

CIRQUEIRA, requerimento endereçado a SEMAS; ANDREY AZEREDO, 



requerimento endereçado a SEINFRA. Às 09:37 (nove horas e trinta e sete 

minutos) o Senhor Presidente VINÍCIUS CIRQUEIRA, passou para o Pequeno 

Expediente. Usou a Tribuna o Vereador Jorge Kajuru e Paulo Magalhães. Às 

10:02 (dez horas e dois minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do 

Plenário, com 25 (vinte e cinco) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, 

ANDERSON SALES, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, 

CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, DRª CRISTINA, ELIAS VAZ, 

EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, ROMÁRIO POLICARPO, JAIR 

DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, MILTON 

MERCÊZ, PAULO MAGALHÃES, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, 

TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, WELINGTON 

PEIXOTO e ZANDER.  Às 10:04 (dez horas e quatro minutos) o Senhor 

Presidente  passou para a Ordem do Dia: Foi apresentado requerimento de 

inversão do requerimento nº 11.872/17 do Vereador Gustavo Cruvinel e aprovado 

por unanimidade. Às 10:19 (dez horas e dezenove minutos) foi suspensa a 

Sessão para que a Senhora Curadora e Consultora - Ady Patrícia Azevedo 

Soares, falar a respeito da Economia Criativa e a sua incidência positiva no 

Município, usasse a Tribuna Livre. Reaberta a Sessão às 10:44 (dez horas e 

quarenta e quatro minutos).  O Presidente da AGETUR, Senhor Alexandre 

Magalhães explanou sobre os acontecimentos no Mutirama, respondendo os 

questionamentos dos Senhores Vereadores. O Vereador Anderson Sales 

solicitou registro em Ata como visita honrosa os Senhores Nilton Barriga e o ex-

vereador Divino Rodrigues. Os Vereadores Priscilla Tejota, Drº Paulo Daher, 

Gustavo Cruvinel e Rogério Cruz, justificaram suas ausências através de ofício. 

O Vereador Jorge Kajuru solicitou registro em Ata que lamenta a ausência do 

Presidente Andrey Azeredo na Sessão Plenário de hoje. Os requerimentos 

11.873 a 11.924 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 

com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:14 

(onze horas e quatorze minutos), o Senhor Presidente Vereador VINÍCIUS 

CIRQUEIRA, encerrou a presente Sessão e convocou outra para a próxima terça 

feira dia 08 no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 

conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

 

Presidente:                            

 

 

1º Secretário:                        

 

 

2º Secretário: 

  



  
 

Ata da sexagésima nona (69ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e dezessete (17) minutos, do dia oito de agosto de dois mil e 

dezessete (08.08.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 

sexagésima nona (69ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima oitava 

(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador VINÍCIUS CIRQUEIRA que a declarou 

aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou a 

Vereadora PRISCILLA TEJOTA para ler um trecho bíblico e em seguida, o 

Senhor Presidente convidou o 1º Secretário Vereador JUAREZ LOPES para ler a 

Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foi 

declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 

parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos 

Vereadores: VINÍCIUS CIRQUEIRA – Presidente em exercício, JUAREZ LOPES 

– 1° Secretário em exercício, JAIR DIAMANTINO – 2º Secretário em exercício. No 

Expediente foram lidos os seguintes ofícios. Comunicado nº CM163349/2017 

– Ministério da Educação – Fundo nacional de Desenvolvimento da Educação 

recursos; Ofício 1594/2017 - Secretaria Municipal de Saúde encaminha Relatório 

Detalhado de Primeiro Quadrimestre de Janeiro a abril/2017; Mensagem 28/2017 

– Gabinete do Prefeito, Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 060/17, que Concede 

anistia e remissão de juros de (IPTU) Imposto Predial e Territorial Urbano, (ITU) 

Imposto Territorial Urbano, (ISSQN) Imposto sobre Serviços de Qualquer 

Natureza e dá outras providências; Mensagem 29/2017 – Gabinete do Prefeito, 

Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 047/17, que Dispõe sobre o Certificado de 

Qualificação Técnica de Fundamento dos Veículos de Divulgação no Município de 

Goiânia – Goiás; Mensagem 30/2017 - Gabinete do Prefeito, Veto Parcial ao 

Autógrafo de Lei nº 045/17, que Estabelece diretrizes para a Política Municipal de 

Segurança Noturna e dá outras providências; Mensagem 31/2017 - Gabinete do 

Prefeito, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 043/17, que Dispõe sobre a Isenção 

de multas aos condutores de veículos, nas funções que especifica; Mensagem 

32/2017 – Gabinete do Prefeito, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 048/17, que 

Dispõe sobre a Secretaria de Obras e Patrimônio do Município informar à 

Comissão de Obras e Patrimônio da Câmara, sobre todas as obras de 

responsabilidade do Município, incluindo reformas; Mensagem 33/2017 – 

Gabinete do Prefeito, Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 059/17, que dispõe 

sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 

2018 e dá outras providências. Apresentaram matéria os seguintes 

Vereadores: WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados a SEINFRA, 

SMT e ao Presidente da Casa, solicitando o arquivamento do Projeto de Lei 

Complementar 026/14 e 013/15 de sua autoria; JORGE KAJURU, requerimentos 

endereçados ao Secretário de Governo, Samuel Almeida(convite para prestar 

esclarecimentos), ao Presidente da Casa, solicitando o cancelamento/suspensão 



do Alvará de Construção do empreendimento Nexus Shopping & Business e a 

SMT; JAIR DIAMANTINO, requerimentos endereçados a SMT e COMURG; 

ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados ao Prefeito Iris Rezende, 

SEINFRA e SMT; ROGÉRIO CRUZ,  requerimentos endereçados a SEINFRA, 

COMURG e ao Presidente da Casa, solicitando realização de Sessão Especial 

em homenagem aos 64 anos da Record TV a aos 26 aos da Record TV Goiás; 

PRISCILLA TEJOTA, requerimentos endereçados a SMT, COMURG, SEINFRA, 

AMMA, SEMAS, SMFIN  ao Prefeito Iris Rezende; ALYSSON LIMA, Projeto de 

Lei Complementar que acrescenta o inciso XIII ao artigo 11 da Lei nº 5.040 de 20 

de novembro de 1975, Código Tributário do Município de Goiânia, Projeto de Lei 

Complementar que acrescenta o artigo 68-A na Lei Complementar nº 014 de 29 

de dezembro de 1992 (Código de Posturas do Município de Goiânia), no Título II, 

Capítulo V, Seção III, da defesa da arborização e dos jornais públicos e 

requerimento endereçado ao Prefeito Municipal, cópia de contrato da obra da 

Maternidade Oeste; ELIAS VAZ, requerimentos endereçados a SME, COMURG, 

SMS(informações que especifica); PAULO DAHER, Projeto de Lei que inclui o 

mês “Agosto Dourado” dedicado à realização de ações educativas para a prática 

de aleitamento materno; Projeto de Lei que institui no calendário oficial do 

município de Goiânia o Dia da Dislexia; Projeto de Lei que institui no âmbito do 

Município de Goiânia o programa de incentivo à Doação de Fios de Cabelo para a 

confecção de perucas e artefatos têxteis: lenços e chapéus para pessoas 

portadoras de câncer e dá outras providências; Projeto de Lei que institui a 

obrigatoriedade do fornecimento de revestimento descartável por sistema 

automático de assento de vaso sanitário em “shopping centers” e Rodoviárias e 

outras providencias e requerimento endereçado a SMT e Prefeito Iris Rezende; 

ANDERSON SALES, requerimentos endereçados a COMURG, SEINFRA e SME; 

SABRINA GARCÊZ, Projeto de Decreto Legislativo que concede título de cidadão 

goianiense ao Senhor Eduardo de Oliveira Silva pelos relevantes serviços 

prestados ao Município de Goiânia; Projeto de Decreto Legislativo que concede 

título de cidadã goianiense à Senhora Ione Ferreira Campos pelos relevantes 

serviços prestados ao Município de Goiânia; Projeto de Lei que implanta nas 

unidades de saúde do Município de Goiânia o padrão de avaliação eletrônica do 

serviços prestados no atendimento ao cidadão e dá outras providências; Projeto 

de Lei que acrescenta dispositivo à Lei nº 7.957, de 06 de janeiro de 2000, que 

institui incentivo fiscal em favor de pessoas físicas e jurídicas de direito privado, 

para a realização de projetos culturais, para destinar exclusivamente aos grupos 

de quadrilhas juninas 5%(cinco por cento) do total da receita disponível; Projeto 

de Lei que dispõe sobre a proibição de empresas e seus sócios com débito de 

tributos devidos à Prefeitura de Goiânia de participar de licitações e celebrar 

contratos com o Município e estabelece outras providencias; TIÃOZINHO 

PORTO, Projeto de Lei que institui a Semana da Orientação Profissional para o 1º 

Emprego nas escolas públicas municipais de Goiânia e dá outras providências e 

requerimentos endereçados a SEINFRA, SMT e COMURG; CARLIN CAFÉ, 

requerimentos endereçados a COMURG, SMT e SEINFRA; EMILSON PEREIRA, 

requerimentos endereçados a SEINFRA, SMT; GUSTAVO CRUVINEL, 

requerimentos endereçados a COMURG, CMTC e SMT; SARGENTO 



NOVANDIR, requerimentos endereçados a SEINFRA; PAULINHO GRAUS, 

requerimentos endereçados a SEINFRA e SMT; LUCAS KITÃO, requerimento 

endereçado ao Presidente da Casa, solicitando realização de Sessão Especial em 

homenagem as pessoas que contribuíram para políticas juvenil a ao Dia 

Internacional da Juventude; ZANDER, requerimentos endereçados ao Prefeito Iris 

Rezende, SEINFRA e SMT; DRª CRISTINA, requerimentos endereçados a SMT, 

METROBUS, COMURG e AMMA; KLEYBE MORAIS, Projeto de Lei que dispõe 

sobre a obrigatoriedade de tornar subterrâneo todo o cabeamento instalado no 

município de Goiânia e dá outras providências e requerimentos endereçados a 

SEINFRA e COMURG; PAULO MAGALHÃES,  requerimentos endereçados ao 

Governador Marconi Perillo, SEINFRA e Prefeito Iris Rezende; LEIA KLÉBIA, 

requerimentos endereçados a SEINFRA e SMT; Del. EDUARDO PRADO, 

requerimento endereçado a SEINFRA(convite para comparecer a esta Casa de 

Leis). Às 09:24 (nove horas e vinte e quatro minutos) o Senhor Presidente 

VINÍCIUS CIRQUEIRA, passou para o Pequeno Expediente. Usou a Tribuna o 

Vereador Jorge Kajuru e Paulo Magalhães. Às 10:01 (dez horas e um minuto) 

foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 28 (vinte e oito) 

Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANSELMO 

PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DRº PAULO DAHER, 

ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO 

CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ 

LOPES, KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO 

GRAUS, PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, 

SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS 

CIRQUEIRA e ZANDER.  Às 10:04 (dez horas e quatro minutos) o Senhor 

Presidente  passou para a Ordem do Dia: Veto nº 024/17 do Executivo 

Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 019/17, dispõe sobre 

obrigatoriedade de expor na Câmara Municipal de Vereadores e na Rede Mundial 

de Computadores dos órgãos públicos municipais referente a isenções referente a 

isenção do IPTU, com parecer pela manutenção do Veto, Votação Única – 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Tiãozinho Porto, 

foi mantido o Veto e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 

comunicar ao Prefeito. Projeto de Lei nº 294/15 da Vereadora Tatiana Lemos, 

dispõe sobre a responsabilidade de empresas prestadoras de serviço público de 

pavimentação asfaltica nas ruas e avenidas, bem como a garantia dos serviços 

executados no Município de Goiânia, com parecer pela aprovação - 1ª votação, 

Comissão Mista, Relatora Vereadora Drª Cristina, foi aprovado e encaminhado a 

Comissão de Obras e Serviço Públicos. Projeto de Lei nº 111/17 do Vereador 

Alysson Lima, institui o Programa de atenção a saúde das pessoas portadoras 

de epilepsia no Município de Goiânia, estabelece diretrizes e dá outras 

providências, com parecer pela aprovação - 1ª votação, Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Tatiana Lemos, foi aprovado 

e encaminhado a Comissão de Saúde e Assistência Social. Projeto de Lei nº 

167/17 da Vereadora Sabrina Garcêz, cria no âmbito do Município de Goiânia o 

cadastro das obras de artes especiais (pontes, viadutos, passarelas, ciclovias, 

dentre outros acervo e dá outras providências), com parecer pela aprovação - 1ª 



votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador 

Tiãozinho Porto, foi aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, Cultura, 

Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 174/17 do Vereador Drº Paulo Daher, 

institui o Dia Municipal do Produtor Rural de Leite no calendário oficial de eventos 

do Município de Goiânia, com parecer pela aprovação - 1ª votação, Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, Relator Del. Eduardo Prado, foi aprovado e 

encaminhado a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto 

de Lei nº 197/17 da Mesa Diretora, altera a Lei nº 8.927, de 07/07/2010 

(restabelece a estrutura prevista no quadro permanente de pessoal da Câmara 

Municipal de Goiânia, com parecer pela aprovação - 2ª votação, Comissão do 

Trabalho e Servidores Públicos, Relator Romário Policarpo, foi aprovado e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 

Autógrafo de Lei. Foram aprovados os requerimentos: 11.457, 11.617 e 11.868/17 

da Vereadora Drª Cristina; 11.614/17 do Vereador Jorge Kajuru; 11.869/17 do 

Vereador Carlin Café; 11.870 e 11.871/17 do Vereador Alysson Lima; 11.924/17 

do Vereador Kleybe Morais. O Vereador Juarez Lopes solicitou registro em Ata 

como visita honrosa os Senhores Waldomiro e Marcos. Os requerimentos 

11.925 a 12.425 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 

com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:43 

(onze horas e quarenta e três minutos), o Senhor Presidente Vereador 

ANDREY AZEREDO, encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia 

seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 

conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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1º Secretário:                        

 

 

2º Secretário: 

  



  
 

Ata da setuagésima (70ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da décima 

oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e dezessete (17) minutos, do dia nove de agosto de dois mil e 

dezessete (09.08.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 

setuagésima (70ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima oitava (18ª) 

Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a declarou aberta 

sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou a Vereadora 

PRISCILLA TEJOTA para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor 

Presidente convidou o 1º Secretário Vereador JUAREZ LOPES para ler a Ata da 

Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foi declarada 

aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º 

do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANDREY 

AZEREDO – Presidente, JUAREZ LOPES – 1° Secretário em exercício, JAIR 

DIAMANTINO – 2º Secretário em exercício. Não teve Expediente a ser lido.  

Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: IZÍDIO ALVES, 

requerimentos endereçados a SMT, ao Presidente a Casa, solicitando o 

desarquivamento do Projeto de Lei nº 097/17 e a Mesa Diretora a determinação 

no sentido de que a inscrição dos Vereadores interessados o uso da Palavra no 

expediente das Sessões Ordinárias, seja feita perante à Mesa Diretora; CLÉCIO 

ALVES, requerimento endereçado ao Governador Marconi Perillo e ao Prefeito 

Iris Rezende Machado, para que em conjunto estudem a possibilidade da criação 

de um Fundo Municipal do Transporte Coletivo; ELIAS VAZ, Projeto de 

Resolução que modifica o art. 59 do Regimento Interno para incluir os §§ 4º e 5º 

que disciplinam o uso da palavra pelos oradores inscritos para uso da tribuna na 

Hora do Expediente das Sessões Ordinárias e SMS; DRº PAULO DAHER, 

Projeto de Lei que dispõe no âmbito do Município de Goiânia, sobre a 

obrigatoriedade de as agências bancárias instalarem máquinas de escaneamento 

corporal na entrada de seus prédios, em substituição aos detectores de metal e 

dá outras providências, Projeto de Lei Complementar que altera § 5º do art. 1º, 

art. 2º e 3º da Lei Complementar nº 215, de 13 de maio de 2011 – que dispõe 

sobre a proteção e segurança que devem ser conferidas aos usuários de 

escadas, escadas rolantes, esteiras e rampas existentes nos condomínios de 

edifícios residenciais de serviços e outros, Projeto de Lei que cria o Projeto “Vovô 

Sabe Tudo” e dá outras providências, Projeto de Lei que dispõe sobre a 

realização nas escolas municipais de Goiânia, de Campanha periódica, de 

conscientização sobre o benefícios do uso econômico da energia elétrica e dá 

água; ALYSSON LIMA, requerimentos endereçados ao IMAS e SMT; 

WELINGTON PEIXOTO,  requerimentos endereçados a SEINFRA e SMT; 

SARGENTO NOVANDIR, requerimentos endereçados a SEINFRA; TIÃOZINHO 

PORTO, requerimentos endereçados a CMTC, SEINFRA e COMURG; 

ANDERSON SALES, requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; 



ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei que  altera o art. 145 da Lei Complementar 

nº 014, de 29 de dezembro de 1992 – Código de Posturas e dá outras 

providências e requerimento endereçado a SEINFRA; JORGE KAJURU, 

requerimentos endereçados ao Prefeito Iris Rezende e ao Secretário Municipal de 

Finanças, que sejam efetuados os pagamentos referentes aos empréstimo 

consignados contratados pelos servidores públicos municipais junto às 

instituições financeiras, solicitando também envio do Projeto de Lei da Data-Base 

para revisão geral anual da remuneração dos Servidores Públicos do Município 

de Goiânia; JAIR DIAMANTINO, requerimento endereçado a SEINFRA; LUCAS 

KITÃO, requerimento endereçado a CMTC; CABO SENNA, Projeto de Lei que 

acrescenta os incisos I e II ao art. 6º. da Lei nº 7.788 de 24 de abril de 1998, que 

Cria a Comissão Municipal de defesa Civil – COMDEC, e dá outras providências, 

para regulamentar a inclusão de Noções Gerais de Proteção e Defesa Civil no 

currículos escolares da rede municipal; PAULO MAGALHÃES,  Projeto de 

Emenda a Lei Orgânica do Município que acrescenta dispositivos a Lei Orgânica 

do Município, estabelecendo cota de gênero; KLEYBE MORAIS, Projeto de Lei 

que dispõe sobre a obrigatoriedade de tornar subterrâneo todo o cabeamento 

instalado no Município de Goiânia e dá outras providências e requerimentos 

endereçados a COMURG, SEINFRA e SMT; LÉIA KLÉBIA, requerimentos 

endereçados a COMURG e ao Prefeito Iris Rezende; ROMÁRIO POLICARPO, 

Projeto de Lei que proíbe o ingresso ou permanência de pessoas utilizando 

capacete, gorro ou qualquer tipo de cobertura que oculte a face, nos 

estabelecimento comerciais, públicos ou abertos ao público e dá outras 

providências e requerimentos endereçados a SEINFRA, SMT, COMURG, SMS, 

SME e ao Prefeito Iris Rezende. Às 09:17 (nove horas e dezessete minutos) o 

Senhor Presidente ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. 

Usou a Tribuna o Vereador Jorge Kajuru e Paulo Magalhães. Às 10:01 (dez 

horas e um minuto) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 29 

(vinte e nove) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, 

ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, 

DRº PAULO DAHER, DRª CRISTINA, ELIAS VAZ, FELIZBERTO TAVARES, 

ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR 

DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LUCAS 

KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO 

MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO 

NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, 

WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:02 (dez horas e dois minutos) o 

Senhor Presidente  passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 009/17 do  

Vereador Welington Peixoto, adicionar o inciso X no artigo 1º da Lei nº 8.216, de 

19 de dezembro de 2013, que regulamenta o comércio farmacêutico no Município 

de Goiânia, com parecer pela aprovação - 2ª votação, Comissão de Saúde e 

Assistência Social, Relatora Vereadora Priscilla Tejota, foi aprovado e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 

Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 255/16 do Vereador Anselmo Pereira, 

reconstituição – institui o Dia do Procurador do Município de Goiânia, com parecer 

pela aprovação - 1ª votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 



Relator Vereador Welington Peixoto, foi aprovado por maioria e encaminhado a 

Comissão de Educação, Cultura Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 024/17 

da Vereadora Tatiana Lemos, dispõe sobre a proibição de empresas, que 

tenham no seu quadro societário, algum membro que tenham efetuado doações 

para candidatos e/ou partidos políticos, de participarem de licitações no Município 

de Goiânia e dá outras providências, com parecer pela aprovação - 1ª votação, 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Del. Eduardo 

Prado, foi aprovado e encaminhado a Comissão do Trabalho e Servidores 

Públicos. Projeto de Lei nº 028/17 do Vereador Lucas Kitão, dispõe sobre a 

ordem cronológica dos pagamentos das obrigações relativas a aquisição de bem 

e serviços, pelo poder público municipal e dá outras providências, com parecer 

pela aprovação - 2ª votação, Comissão de Finanças, Orçamento e Economia, 

Relator Oséias Varão, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento 

e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 149/17 do 

Vereador Romário Policarpo, dispõe sobre a criação do Programa “Goiânia 

Cidade Lima” como ferramenta de denuncia do ato de pichação no Município de 

Goiânia e dá ouras providências, com parecer pela aprovação - 1ª votação, 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Priscilla 

Tejota, foi aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 

Tecnologia. Projeto de Lei nº 180/17 da Vereadora Sabrina Garcêz, dispõe 

sobre a aplicação de sanções à pessoa que urinar em vias pública ou logradouros 

públicos, em especial, quando da realização de grandes eventos no Município de 

Goiânia e dá outras providências, com parecer pela aprovação - 1ª votação, 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Tatiana 

Lemos, foi aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 

Tecnologia. Projeto de Lei nº 184/17 do Vereador Jorge Kajuru, institui a 

política municipal de atenção à saúde bucal da pessoa hospitalizada, com parecer 

pela aprovação - 1ª votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

Relator Vereador Welington Peixoto, foi aprovado e encaminhado a Comissão de 

Saúde e Assistência Social. Projeto de Decreto Legislativo nº 016/17 do 

Vereador Paulo Daher, institui a Medalha de Mérito Anticorrupção Senador 

Emival Ramos Caiado (a Câmara Municipal de Goiânia irá galardoar as pessoas 

físicas e/ou jurídicas que tenham lutado pelo combate a corrupção, com parecer 

pela aprovação – votação única, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

Relatora Vereadora Priscilla Tejota, foi aprovado pedido de vista ao Vereador 

Anselmo Pereira. Projeto de Lei nº 094/17 da Vereadora Drª Cristina, autoriza a 

criação de uma central de empregos para pessoas com deficiência, com o 

objetivo de encaminhá-las ao mercado de trabalho, com parecer pela aprovação - 

2ª votação, Comissão do Trabalho e Servidores Públicos, Relator Del. Eduardo 

Prado, por falta de quorum, estará na Pauta da Ordem do Dia da próxima Sessão.  

Às 11:45 (onze horas e quarenta e cinco minutos) foi feita a 2ª conferência 

de quórum do Plenário, com 17 (dezessete) Vereadores presentes: CABO 

SENNA, CARLIN CAFÉ, DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRª 

CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, GUSTAVO CRUVINEL, JAIR 

DIAMANTINO, JORGE KAJURU, KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, MILTON 

MERCÊZ, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SARGENTO NOVANDIR 



e VINÍCIUS CIRQUEIRA. Os Vereadores Anderson Sales e Cabo Senna 

solicitaram registro em Ata como visita honrosa os Senhores Dieguinho(Vereador 

de Senado Canedo), João Medeiros, Vandeir e Lindomar. Os requerimentos 

12.426 a 12.895 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 

com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:47 

(onze horas e quarenta e sete minutos), o Senhor Presidente Vereador 

VINÍCIUS CIRQUEIRA, encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia 

seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 

conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

 

 

Presidente:                            

 

 

1º Secretário:                        

 

 

2º Secretário: 

  



  
 

Ata da setuagésima primeira (71ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e vinte (20) minutos, do dia dez de agosto de dois mil e 

dezessete (10.08.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 

setuagésima primeira (71ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima 

oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a 

declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou 

o Vereador PAULO DAHER para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor 

Presidente convidou o 1º Secretário Vereador ZANDER para ler a Ata da Sessão 

anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foi declarada 

aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º 

do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANDREY 

AZEREDO – Presidente, ZANDER – 1° Secretário, JAIR DIAMANTINO – 2º 

Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes ofícios: 

Resposta ao Requerimento nº 11650/17 – Cristina Lopes - convida o Presidente 

a Agencia Municipal do Meio Ambiente, Gilberto Marques Neto, a comparecer a 

esta Casa de Leis, no prazo de 15 dias, para prestar esclarecimentos sobre o 

Termo de Compromisso Ambiental nº 070/2017; Mensagem 34/2017 – Gabinete 

do Prefeito, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 055/17, que Autoriza o Poder 

Executivo a criar a Carteira de Identidade Funcional do Professor da Rede 

Municipal de Ensino de Goiânia; Mensagem 35/2017 – Gabinete do Prefeito, Veto 

Integral ao Autógrafo de Lei nº 051/17, que Institui a Carteira Municipal da Saúde 

da Mulher; Mensagem 36/2017 - Gabinete do Prefeito, Veto Integral ao Autógrafo 

de Lei nº 049/17, que “Regulamenta a Lei Complementar nº 181 de 1º de outubro 

de 2008, dispõe sobre o procedimento de notificação para utilização, edificação e 

parcelamento compulsório e dá outras providências; Ofício Circular GAB nº 

033/2017 – Secretaria Municipal de Administração – desconto de contribuição de 

pecúlio; Ofício G-387/2017 – Gabinete do Prefeito – Restitui o Projeto de Lei 

Complementar nº 033/2016 – Altera a Lei nº 5.040, de 20 de novembro de 1975, 

que dispões sobre o Código Tributário do Município de Goiânia, prevendo novos 

serviços sujeitos à tributação, bem como, novas regras sobre o local de incidência 

do ISS e dá outras providências. Apresentaram matéria os seguintes 

Vereadores: CABO SENNA, Projeto de Lei que institui o Selo Amigo da Escola 

no Município de Goiânia e dá outras providências; JAIR DIAMANTINO, 

requerimentos endereçados a SME, SEINFRA e COMURG; TIÃOZINHO PORTO, 

requerimentos endereçados a SEINFRA, COMURG e SMT; PAULO DAHER, 

Projeto de Lei que obriga o comércio Lojistas a manter cartaz ou placa, em local 

visível, informando a taxa de juros a ser cobrada e dá outras providências e 

requerimentos endereçados a SEINFRA; DRª CRISTINA, requerimento 

endereçado ao Presidente da Casa, informando por decisão unânime do 

Vereadores Anselmo Pereira, Cabo Senna, Elias Vaz, Jorge Kajuru, Milton 



Mercêz, Priscilla Tejota, Sargento Novandir e Paulo Magalhães, a dissolução do 

referido Bloco Parlamentar; ANDERSON SALES, requerimentos endereçados a 

SMT; EMILSON PEREIRA, requerimento endereçado a CMTC; CARLIN CAFÉ, 

requerimentos endereçados a SMT e a SMA(termo e adesão e/ou convênios 

assinados pelo Município); ROMÁRIO POLICARPO, Projeto de Lei que 

regulamenta a concessão de gratuidade em estacionamentos públicos e privados 

a veículos oficiais situados neste município e dá outras providencias, Projeto de 

Lei que regulamenta e cria medalha de honra ao mérito, que se destina aos 

integrantes da Guarda Civil Metropolitana (GCM) e dá outras providências; 

ANSELMO PEREIRA,  requerimentos endereçados a SEINFRA e SMT; 

ZANDER, Projeto de Lei vinculada à aprovação da Câmara Municipal de Goiânia 

a aplicação financeira de qualquer recurso do Instituto de Previdência dos 

Servidores Municipais de Goiânia – IPSM, além de dar outras providências; 

PAULINHO GRAUS, requerimentos endereçados a SEINFRA, CMTC, COMURG, 

Prefeito Iris Rezende, SMS e COMURG; JORGE KAJURU,  Projeto de Lei que 

estabelece o Plano Municipal de Juventude do Município de Goiânia e dá outras 

providências e requerimento endereçado ao Secretário Municipal de 

Comunicação(solicitando informações); PÁULO MAGALHÃES, requerimento 

endereçado ao PROCON Municipal e Vigilância Sanitária;  VINÍCIUS 

CIRQUEIRA, requerimentos endereçados a SMS. Às 09:40 (nove horas e 

quarenta minutos) o Senhor Presidente ANDREY AZEREDO, passou para o 

Pequeno Expediente. Usou a Tribuna o Vereador Jorge Kajuru e Paulo 

Magalhães. Às 10:05 (dez horas e cinco minutos) o Senhor Presidente  

passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 094/17 da Vereadora Drª. 

Cristina, autoriza a criação de uma central de empregos para pessoas com 

deficiência, com o objetivo de encaminhá-las ao mercado de trabalho, com 

parecer pela aprovação - 2ª votação, Comissão do Trabalho e Servidores 

Públicos, Relator Del. Eduardo Prado, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Às 10:07 (dez 

horas e sete minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 

29 (vinte e nove) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, 

ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, 

CLÉCIO ALVES, DRº PAULO DAHER, DRª CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON 

PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO 

CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, KLEYBE 

MORAIS, LÉIA KLÉBIA, MILTON MERCÊZ, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA 

TEJOTA, SABRINA GARCÊZ, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS 

CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 019/17 do Vereador Tiãozinho Porto, dispõe sobre a concessão 

de título de cidadania goianiense ao Senhor Wender Luciano Araújo Silva, com 

parecer pela aprovação – votação única, Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, Relator Vereador Del. Eduardo Prado, foi aprovado por maioria e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 

Autógrafo de Lei. Às 10:10 (dez horas e dez minutos) foi feita a 2ª conferência 

de quórum do Plenário, com 26 (vinte e seis) Vereadores presentes: 

ALYSSON LIMA, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, 



CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DRº PAULO DAHER, DRª CRISTINA, ELIAS 

VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, ROMÁRIO POLICARPO, 

IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, KLEYBE MORAIS, LÉIA 

KLÉBIA, MILTON MERCÊZ, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, 

ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS 

CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:16(dez horas e 

dezesseis minutos) foi suspensa a Sessão. Reaberta a Sessão às 10:19 (dez 

horas e dezenove minutos). Às 10:25(dez horas e vinte e cinco minutos) foi 

suspensa a Sessão, para que o Senhor Elias Lopes de Araújo(Presidente da 

Associação Goiana dos Montadores de Barracas - AGOMOB. Reaberta a Sessão 

às 10:40 (dez horas e quarenta minutos). Foi aprovado requerimento de 

inclusão e inversão da Pauta da Ordem do Dia do Projeto de Decreto 

Legislativo nº 070/16 do Vereador Elias Vaz. Projeto de Decreto Legislativo 

nº 070/16 do Vereador Elias Vaz e outros, que susta os efeitos do Decreto n° 

2.785, de 26 de outubro de 2016 que cria o Arranjo Produtivo Local de Moda 

Goiânia e dá outras providências, por exceder ao Poder Regulamentar, com 

parecer pela aprovação, votação única, Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação – Relator Vereador Tiãozinho Porto, foi aprovado e encaminhado ao 

Núcleo de Processamento e Controle para Extração do Decreto. O Vereador 

Jorge Kajuru, solicitou registro em Ata que será Líder do PRP nesta Casa de 

Leis. Os Vereadores Drª Cristina e Andrey Azeredo solicitam registro em Ata 

como visita honrosa o Doutor Willian Veloso e o Prefeito Mateus Felix(Santa Cruz 

de Goiás) Os requerimentos 12.896 a 12.942 foram aprovados de plano, pelo 

Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 

Regimento Interno. Às 12:05 (doze horas e cinco minutos), o Senhor 

Presidente Vereador ANDREY AZEREDO, encerrou a presente Sessão e 

convocou outra para a próxima terça feira dia 15 no horário regimental. Para 

constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 

Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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1º Secretário:                        

 

 

2º Secretário: 

  



  
 

Ata da setuagésima segunda (72ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e dezoito (18) minutos, do dia quinze de agosto de dois mil e 

dezessete (15.08.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 

setuagésima segunda (72ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima 

oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a 

declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou 

o Vereador ANDERSON SALES para ler um trecho bíblico e em seguida, o 

Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício Vereador VINÍCIUS 

CIRQUEIRA para ler a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de 

retificação ou impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 

acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 

sendo assinada pelos Vereadores: ANDREY AZEREDO – Presidente, VINÍCIUS 

CIRQUEIRA – 1° Secretário em exercício, LÉIA KLÉBIA – 2ª Secretária em 

exercício. No Expediente foram lidos os seguintes ofícios: Ofício nº 948/17 – 

Secretaria Municipal de Finanças – Relatórios da Execução Orçamentária do 3° 

Bimestre/2017; Ofício nº 949/17 – Secretaria Municipal de Finanças – 

Balancetes Financeiros da Administração Direta e demais Relatórios Contábeis, 

referente aos meses de maio/2017 e junho/2017; Resposta ao Requerimento nº 

11.553 – Zander Fábio Alves Costa - convida o representante IImo. Senhor Luis 

Fernando Santana para apresentar REPRESENTAÇÃO, em face dos atos 

praticados pela Administração Municipal, em especial da Secretaria Municipal de 

Trânsito; Resposta ao Requerimento nº 12.044 – Delegado Eduardo Prado - 

convida o Secretário do SEINFRA - Sr. Fernando Cozzetti, a comparecer a esta 

Casa de Leis, para dar esclarecimentos sobre os motivos da paralisação das 

obras do BRT. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: SARGENTO 

NOVANDIR, requerimentos endereçados a SEINFRA; WELINGTON PEIXOTO, 

requerimentos endereçados a SMT e COMURG; DRº PAULO DAHER, Projeto de 

Lei que institui no calendário oficial de eventos do Município de Goiânia o Dia da 

Conscientização e Prevenção da Síndrome Alcoólica Fetal, Projeto de Lei que 

dispõe sobre a instalação de fraldário nas dependências dos órgãos públicos no 

Município de Goiânia; VINÍCIUS CIRQUEIRA, requerimentos endereçados Diretor 

da Triúnfo Concebra e ao Prefeito Iris Rezende; ANSELMO PEREIRA, 

requerimentos endereçados a SEMAS e SEINFRA; OSÉIAS VARÃO, Projeto de 

Lei que institui no âmbito do sistema de ensino do Município de Goiânia o 

“Programa Escolas sem Partido”; LÉIA KLÉBIA, requerimentos endereçados a 

SMT; ALYSSON LIMA, requerimentos endereçados a SMT(contrato) e ao 

Presidente da Casa, solicitando Pacto pelo novo transporte coletivo; CARLIN 

CAFÉ, requerimento endereçado a SMS(cópia de processos); LUCAS KITÃO, 

requerimentos endereçados a SEINFRA, CMTC, Prefeito Iris Rezende, AMMA e 

ao Presidente da Casa, solicitando Sessão Especial em homenagem aos Jovens 



Empreendedores; ELIAS VAZ, requerimentos endereçados a SEINFRA e 

SMS(cópia de contrato e informações); TIÃOZINHO PORTO, requerimentos 

endereçados a SMT, SEINFRA e COMURG; SABRINA GARCÊZ, requerimentos 

endereçados ao Prefeito Iris Rezende e SEINFRA; ANDERSON SALES, 

requerimentos endereçados a SEINFRA, SMT e COMURG; FELIZBERTO 

TAVARES, requerimentos endereçados a SEINFRA, SMT, Prefeito Iris Rezende 

e ao Presidente da Casa, solicitando realização e Audiência Pública para tratar 

sobre o Césio 137; TATIANA LEMOS, Projeto de Lei que dispõe sobre a 

divulgação de informações sobre a aplicação de recursos derivados de multas de 

trânsito no Município de Goiânia e requerimentos endereçados a AMMA(prestar 

esclarecimentos), SMT e SEINFRA; GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos 

endereçados  a SME, SEINFRA, COMURG, SMT, AMMA e CMTC; PAULO 

MAGALHÃES, requerimento endereçado a COMURG. Às 09:40 (nove horas e 

quarenta minutos) o Senhor Presidente ANDREY AZEREDO, passou para o 

Pequeno Expediente. Usou a Tribuna o Vereador Jorge Kajuru e Oséias Varão. 

Às 10:05 (dez horas e cinco minutos) o Senhor Presidente  passou para a 

Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 049/17 do Vereador Jorge Kajuru, institui 

parâmetros para a seleção de veículos de mídia  para a veiculação de toda 

publicidade da Administração direta, indireta, fundacional do Município de Goiânia 

e dá Câmara Municipal de Goiânia e dá outras providencias, com parecer pela 

aprovação - 1ª votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora 

Vereadora Priscilla Tejota, foi aprovado pedido de vista ao Vereador Alysson 

Lima. Às 10:07 (dez horas e sete minutos) foi feita a 1ª conferência de 

quórum do Plenário, com 30 (trinta) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, 

ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, 

CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, 

ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO 

CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ 

LOPES, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, 

OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA 

TEJOTA, SABRINA GARCÊZ, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS 

CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Projeto de Lei nº 076/17 do Vereador 

Carlin Café, dispõe sobre a obrigação de vigilância armada nos caixas 

eletrônicos de Agências Públicas e Privadas e Cooperativas de Crédito 

estabelecidas em Goiânia, com parecer pela aprovação - 1ª votação, Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Welington Peixoto, foi 

aprovado por maioria e encaminhado a Comissão de Segurança Pública e 

Patrimonial. Projeto de Lei nº 118/17 do Vereador Paulo Magalhães, denomina 

rua 13 de março a rua situada entre a avenida 23 de janeiro e a rua Caiapó, no 

Setor Jardim Conquista, com parecer pela aprovação, 2ª votação - Comissão de 

Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano – Relator Vereador Elias Vaz, foi 

aprovado pedido de vista aos Vereadores Paulo Magalhães e Felizberto Tavares. 

Projeto de Lei nº 161/17 do Vereador Emilson Pereira, dispõe sobre a 

obrigatoriedade de adequação dos equipamentos e sistema de senhas eletrônicas 

já existentes, simultaneamente com a implantação de avisos sonoros e senhas 

em senhas em Braille, nos estabelecimento que menciona, com parecer pela 



aprovação - 1ª votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora 

Vereadora Tatiana Lemos, foi aprovado e encaminhado a Comissão de Direitos 

Humanos e Cidadania. Foram aprovados os requerimentos: 11.618, 12.022, 

12.023, 12.024, 12.025, 12.026, 12.027, 12.028, 12.029, 12.030 e 12.031/17 da 

Vereadora Priscilla Tejota; 12.016/17 do Vereador Lucas Kitão; 12.015, 12.431, 

12.432 e 12.938/17 do Vereador Jorge Kajuru; 12.426 e 12.895/17 do Vereador 

Izídio Alves; 12.018, 12.019, 12.020 e 12.428/17 do Vereador Elias Vaz. Os 

Vereadores Drº Paulo Daher e Andrey Azeredo solicitam registro em Ata como 

visita honrosa a Senhora Ana Carla(Coordenadora do Movimento Brasil Livre) e o 

ex-vereador Deivison Costa. Os Vereadores Rogério Cruz e Zander justificaram 

suas ausências através de ofício. Os requerimentos 12.943 a 13.060 foram 

aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a 

alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:39 (onze horas e trinta e 

nove minutos), o Senhor Presidente Vereador ANDREY AZEREDO, encerrou a 

presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. 

Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 

membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

 

Presidente:                            

 

 

1º Secretário:                        

 

 

2º Secretário: 

  



  
 

Ata da setuagésima terceira (73ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e dezoito (18) minutos, do dia dezesseis de agosto de dois mil 

e dezessete (16.08.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 

setuagésima terceira (73ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima 

oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a 

declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou 

o Vereador Del. EDUARDO PRADO para ler um trecho bíblico e em seguida, o 

Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício Vereador Del. 

EDUARDO PRADO para ler a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de 

retificação ou impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 

acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 

sendo assinada pelos Vereadores: ANDREY AZEREDO – Presidente, Del. 

EDUARDO PRADO – 1° Secretário em exercício, ZANDER – 2ª Secretária em 

exercício. Não teve Expediente a ser lido. Apresentaram matéria os seguintes 

Vereadores: PAULO MAGALHÃES, requerimento endereçado a SMS(observar 

in loco o funcionamento daquele órgão); ROGÉRIO CRUZ, requerimentos 

endereçados a SEINFRA, SSP-GO, COMURG e SMT; PAULO DAHER, Projeto 

de Lei que cria o Dia Municipal de Consciência sobre a síndrome de Moebius, no 

Município de Goiânia, Projeto de Lei que cria o Projeto Goiânia mais Bonita, que 

consiste na obra revitalização restauração e pintura das fachadas dos prédios 

públicos e privados;  ANDERSON SALES, requerimentos endereçados a 

SEINFRA, COMURG, SME e AMMA; SABRINA GARCÊZ, requerimento 

endereçado ao Prefeito Iris Rezende(informações); CARLIN CAFÉ, 

requerimentos endereçados aos Senhores Jeovalter Correia(ex-secretário 

municipal de finanças), Fernando Machado(ex-secretário de saúde), convocando 

para esclarecimentos, a SEINFRA; FELIZBERTO TAVARES, requerimentos 

endereçados a SEMAS, SMT e SEINFRA; CLÉCIO ALVES, requerimentos 

endereçados ao Prefeito Iris Rezende; TATIANA LEMOS, requerimentos 

endereçados SEINFRA, Prefeito Iris Rezende, COMURG e SMT; ALYSSON 

LIMA, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando realização de 

Audiência Pública para tratar das paralisações das obras do BRT; SARGENTO 

NOVANDIR, requerimentos endereçados a SEINFRA, COMURG, AMMA e ao 

Presidente a Casa, solicitando realização de Audiência Pública para debater a 

respeito as pessoas que vivem em situação de Rua; TIÃOZINHO PORTO,  

requerimentos endereçados a COMURG, SEINFRA e SMT; ZANDER, Projeto de 

Lei Complementar, que altera o artigo 118 da Lei Complementar nº 171, de 29 de 

maio de 2007; GUSTAVO CRUVINEL, requerimento endereçado a SEINFRA; 

ANSEMO PEREIRA, requerimento endereçado a SEINFRA, Prefeito Iris 

Rezende, COMURG e SME; JORGE KAJURU, requerimentos endereçados ao 

Prefeito Iris Rezende e COMURG(estudos e perícias) e ao Prefeito 



Municipal(estudo para ponto de táxi). Às 09:33 (nove horas e trinta e três 

minutos) o Senhor Presidente ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno 

Expediente. Usou a Tribuna os Vereadores Jorge Kajuru, Paulo Magalhães e Cabo 

Senna. Às 10:10 (dez horas e dez minutos) o Senhor Presidente  passou para 

a Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 080/15 da Vereadora Tatiana Lemos, dispõe 

sobre o fornecimento de fórmula infantil às crianças verticalmente expostas ao 

HIV, durante os 2(dois) primeiros anos de vida, com parecer pela aprovação - 1ª 

votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora 

Priscilla Tejota, foi aprovado e encaminhado a Comissão de Saúde e Assistência 

Social. Às 10:19 (dez horas e dezenove minutos) foi feita a 1ª conferência de 

quórum do Plenário, com 31 (trinta e um) Vereadores presentes: ALYSSON 

LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO 

SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO 

DAHER, DRª CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO 

TAVARES, IZÍDIO ALVES, JORGE KAJURU, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, 

LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, 

PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA 

GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, 

VINÍCIUS CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO E ZANDER. Foi aprovado 

requerimento de incluso e inversa da Pauta da Ordem do Dia do Projeto de Lei nº 

118/17 do Vereador Paulo Magalhães. Projeto de Lei nº 118/17 do Vereador 

Paulo Magalhães, que denomina Rua 13 de março a rua situada entre a Avenida 

23 de janeiro e a Rua Caiapó, no Setor Jardim Conquista. com parecer pela 

aprovação - 1ª votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator 

Vereador Elias Vaz, foi aprovado pedido de vista aos Vereadores Sabrina Garcêz, 

Zander e Felizberto Tavares. Projeto de Lei nº 067/17 do Vereador Anderson 

Sales, proíbe a cobrança em separado de utilização de condicionadores de ar, 

aparelhos de refrigeração e conservação de alimentos em unidades de saúde da 

e de particular, com parecer pela aprovação - 1ª votação, Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Tiãozinho Porto, foi aprovado 

e encaminhado a Comissão de Finanças, Orçamento e Economia. Projeto de Lei 

nº 122/17 do Vereador Drº Paulo Daher, institui o Programa Municipal Remédio 

Perto na Rede Particular, com parecer pela aprovação - 1ª votação, Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Jorge Kajuru, foi aprovado e 

encaminhado a Comissão de Saúde e Assistência Social. Projeto de Lei nº 

162/17 do Executivo Municipal, cria o Conselho Municipal de Proteção e bem 

estar animal – COMUPA, com parecer pela aprovação - 1ª votação, Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Priscilla Tejota, foi aprovado 

e encaminhado a Comissão de Meio Ambiente. Projeto de Lei nº 166/17 da 

Vereadora Sabrina Garcêz, dispõe sobre a afixação em local visível ao 

trabalhadores do endereço eletrônico (site oficial) na internet e telefone de contato 

do Ministério do Trabalho em Goiás – PRT 18ª Região, nas obras de construção 

civil em andamento do Município de Goiânia, com parecer pela aprovação - 1ª 

votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora 

Priscilla Tejota, foi aprovado e encaminhado a Comissão do Trabalho e 

Servidores Públicos. Projeto de Lei nº 183/17 do Vereador Lucas Kitão, altera a 



redação da Lei nº 8.402, que institui o Programa de apoio ao empreendimento 

digital de tecnologia de informação e comunicação – estação digital de Goiânia, 

com parecer pela aprovação - 1ª votação, Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, Relator Vereador Tiãozinho Porto, foi aprovado e encaminhado a 

Comissão de Educação, Cultua, Ciência e Tecnologia. Foram aprovados por 

unanimidade os requerimentos: 12.021, 12.429, 12.430, 13.016 e 13.060/17 do 

Vereador Alysson Lima; 12.941/17 do Vereador Paulo Magalhães; 13.055, 

13.056/17 do Vereador Elias Vaz; 13.057/17 do Vereador Lucas Kitão; 13.058/17 

do Vereador Felizberto Tavares; 13.059/17 do Vereador Carlin Café. Os 

Vereadores Oséias Varão, Zander, Anderson Sales e Vinícius Cirqueira 

solicitam registro em Ata como visita honrosa o Pastor/Bispo Abigail, irmão 

Francisco(Conselheiro Tutelar), Senhor Caju e o Comandante Pires. Os 

Vereadores Juarez Lopes e Romário Policarpo justificaram suas ausências 

através de ofício. Os requerimentos 13.061 a 13.158 foram aprovados de plano, 

pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 

do Regimento Interno. Às 11:32 (onze horas e trinta e dois minutos), o Senhor 

Presidente Vereador VINÍCIUS CIRQUEIRA, encerrou a presente Sessão e 

convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta 

que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 

Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

 

Presidente:                            

 

 

1º Secretário:                        

 

 

2º Secretário: 

  



  
 

Ata da setuagésima quarta (74ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e dezoito (18) minutos, do dia dezessete de agosto de dois mil 

e dezessete (17.08.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 

setuagésima quarta (74ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima 

oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a 

declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou 

o Vereador WELINGTON PEIXOTO para ler um trecho bíblico e em seguida, o 

Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício Vereador WELINGTON 

PEIXOTO para ler a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação 

ou impugnação foi declarado aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 

que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada 

pelos Vereadores: ANDREY AZEREDO – Presidente, WELINGTON PEIXOTO – 

1° Secretário em exercício, CALIN CAFÉ – 2º Secretário em exercício. No 

Expediente foram lidos os seguintes ofícios: Ofício nº 150/17 do Tribunal de 

Justiça do estado de Goiás – TJ-Go, Desembargadora Sandra Regina Teodoro 

Reis, agradecendo o convite para participar em Tribuna Livre, para expor da VII 

Semana da Justiça Pela Paz em Casa, que acontecerá entre os dias 21 a 26 de 

agosto do corrente ano; Ofício 234/17 do Tribunal de Contas dos Municípios – 

TCM, encaminhado cópia do Acórdão nº 03650/17. Apresentaram matéria os 

seguintes Vereadores: SARGENTO NOVANDIR, requerimentos endereçados 

SMS e SEINFRA; DRº PAULO DAHER, Projeto de Lei que dispõe sobre a 

isenção da taxa de inscrição em concursos públicos municipais às pessoas 

cadastradas no Registro Brasileiro de Doadores de Medula Óssea (REDOME), 

Projeto de Lei que dispõe sobre a criação do Programa Azul Marinho Cultura e 

Paz na Rede Municipal de Ensino e dá outras providências; ANDERSON SALES, 

requerimentos endereçados a SEINFRA; ANSELMO PEREIRA, requerimentos 

endereçados a SEINFRA, SME e Prefeito Iris Rezende; ANDREY AZEREDO, 

requerimentos endereçados a SEINFRA, SEMAS; ALYSSON LIMA, requerimento 

endereçado ao Presidente da Casa, solicitando realização de Sessão Especial em 

comemoração ao Dia do Correios; DRª CRISTINA, requerimentos endereçados a 

AMMA(vitoria “in loco” e informações e ao Presidente da Casa, solicitando 

realização e Sessão Especial Mãos Fraterna em homenagem ao importante papel 

da mulher; KLEYBE MORAIS, requerimentos endereçados a COMURG, SMT e 

SEINFRA;  CLÉCIO ALVES, requerimento endereçado ao Prefeito Iris Rezende; 

SABRINA GARCÊZ, Projeto de Lei que institui o Programa Municipal Dinheiro 

Direto nas Unidades de Saúde e dá outras providências e requerimentos 

endereçados a SEINFRA e a SMS(informações); JORGE KAJURU, Projeto de 

Lei que institui o monitoramento dos veículos integrantes da frota do Serviço de 

Transporte Individual de Passageiros no Município de Goiânia, com a criação do 

Sistema de Segurança Preventiva e requerimento endereçado ao Presidente do 



IMAS, Sebastião Peixoto, convidando para esclarecimentos de denúncias sobre 

contratos; CABO SENNA, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, 

solicitando a constituir uma Comissão Especial para apurar o gravíssimo 

problema do Mau Cheiro no Setor Goiânia 2 e Bairros Adjacentes da Região 

Norte da capital; DEL. EDUARDO PRADO, requerimento endereçado ao 

Presidente do IMAS – solicitando todos os contratos firmados entre o IMAS e 

hospitais, clínicas médicas e odontologias, laboratórios, maternidades e demais 

estabelecimentos da área de saúde; TATIANA LEMOS, Projeto de Lei que dispõe 

sobre a cobrança de taxa de estacionamento por Shopping Centers e 

requerimentos endereçados a COMURG, SMT, SEINFRA, CME e Comando 

Geral da PM-Go; JAIR DIAMANTINO, requerimentos endereçados a SEINFRA, 

Presidente do IBGE e COMURG; PRISCILLA TEJOTA, requerimentos 

endereçados a SMT, SEINFRA e COMURG; DRª CRISTINA, requerimentos 

endereçados a AMMA e ao Prefeito Iris Rezende(informações). Às 09:29 (nove 

horas e vinte e nove minutos) o Senhor Presidente ANDREY AZEREDO, 

passou para o Pequeno Expediente. Usou a Tribuna os Vereadores Jorge 

Kajuru, Sabrina Garcêz e Paulo Magalhães. Às 10:07 (dez horas e sete 

minutos) o Senhor Presidente  passou para a Ordem do Dia. Às 10:08 (dez 

horas e oito minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 

30 (trinta) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, 

ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, 

CLÉCIO ALVES, DRº PAULO DAHER, DRª CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON 

PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR 

DIAMANTINO, JORGE KAJURU, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS 

KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA 

TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, 

TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO E ZANDER. Às 

10:40(dez horas e quarenta minutos) foi suspensa a Sessão para usar a 

Tribuna Livre a convite do Vereador Andrey Azeredo, a Desembargadora 

Sandra Regina Teodoro Reis – Presidente da Coordenadoria Estadual da Mulher 

em Situação de Violência Doméstica e Familiar, e como representante a 

Psicóloga Thayssa Moiana – Coordenadora da Equipe do Justiça Terapêutica, 

falar sobre a “Justiça Pela Paz em Casa”. E a convite da Vereadora Drª Cristina 

também falou na Tribuna Livre, o Psicólogo Cândido Renato – Associação de 

Psicólogos de Goiás credenciados pelo IMAS, apresentar protestos de estima 

consideração. Reaberta a Sessão às 11:05(onze horas e cinco minutos). Às 

11:21 (onze horas e vinte e um minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum 

do Plenário, com 14 (quatorze) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, 

ANDREY AZEREDO, CARLIN CAFÉ, DEL. EDUARDO PRADO, DRª CRISTINA, 

ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, ROMÁRIO POLICARPO, JORGE KAJURU, 

KLEYBE MORAIS, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, TATIANA LEMOS e 

WELINGTON PEIXOTO. Os Vereadores Carlin Café, Drª Cristina e Del. 

Eduardo Prado solicitam registro em Ata como visita honrosa o Senhor Antônio 

Carlos, o ex-vereador e ex-deputado Geraldo de Souza e as Psicólogas Sofia 

Mustafé, Núbia Cristina, Rose Meyre, Geórgia Braga, Cândido Renato e Ciheasta 

Ângelo. A Vereadora Drª Cristina solicitou registro em Ata e nos Anais da Casa, 



a matéria publicada no Jornal “O Popular” do dia 16/08/17, com o título 

Mobilidade em Goiânia, Marcela Santos - Advogada, membro da OAB/Go, 

Mestrando em Direito do Estado pela USP – (Quanto tempo perdido no trânsito e 

em privação da companhia da família por semana?). Os Vereadores Juarez 

Lopes e Romário Policarpo justificaram suas ausências através de ofício. Os 

requerimentos 13.159 a 13.650 foram aprovados de plano, pelo Senhor 

Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 

Regimento Interno. Às 11:37 (onze horas e trinta e sete minutos), o Senhor 

Presidente Vereador VINÍCIUS CIRQUEIRA, encerrou a presente Sessão e 

convocou outra para a próxima terça feira dia 22 no horário regimental. Para 

constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 

Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

 

Presidente:                            

 

 

1º Secretário:                        

 

 

2º Secretário: 

 

  



  
 

Ata da setuagésima quinta (75ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e dezesseis (16) minutos, do dia vinte e dois de agosto de 

dois mil e dezessete (22.08.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 

início a setuagésima quinta (75ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da 

décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que 

a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente 

convidou o Vereador ROGÉRO CRUZ para ler um trecho bíblico e em seguida, o 

Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício Vereador JUAREZ 

LOPES para ler a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou 

impugnação foi declarado aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 

determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada 

pelos Vereadores: ANDREY AZEREDO – Presidente, JUAREZ LOPES                          

– 1° Secretário em exercício, CALIN CAFÉ – 2º Secretário em exercício. No 

Expediente foram lidos os seguintes ofícios: Ofício nº 399/17 do Executivo 

Municipal, encaminha Projeto de Lei que autoriza abertura de crédito adicional de 

natureza especial no valor de R$ 70.000,00(setenta mil reais); Ofício nº 400/17 – 

do Executivo Municipal, encaminha Projeto de Lei que autoriza o Instituto de 

Previdência dos Servidores Municipais de Goiânia – IPSM, a receber mediante 

doção em pagamento, imóvel de propriedade do Instituto Nacional do Seguro 

Social – INSS para quitação de débito decorrente de compensação 

previdenciária, bem como a destiná-lo na forma e condições que especifica; 

Memorando 207/17 da Procuradoria Jurídica – informando sobre Acórdão da 

Corte Especial do TJ-Go que declarou a inconstitucionalidade do inciso XXXIII do 

artigo 22 da Lei Complementar nº 276/15 do Município de Goiânia; Requerimento 

do PSB ao Presidente da Casa, informando que o Vereador Elias Vaz será o 

Líder da bancada nesta Casa de Leis. Apresentaram matéria os seguintes 

Vereadores: IZÍDIO ALVES, requerimentos endereçados a SEINFRA e 

COMURG; ANDERSON SALES, requerimentos endereçados a SEINFRA, 

COMURG, AGETUL, SMS e CMTC; DRº PAULO DAHER, Projeto de Lei que 

institui o título de Empresa Amiga do Idoso, no âmbito do Município de Goiânia e 

dá outras providências, Projeto de Lei que dispõe sobre a criação de banco de 

dados de armazenamento de perfil genético de pessoas em situação de rua sem 

documento de identificação e falecidas em condição de indigente, no âmbito do 

Município de Goiânia e dá outras providências e requerimentos endereçados ao 

Prefeito Iris Rezende, SMS, Comandante do Corpo de Bombeiro Militar, AMMA, 

SEINFRA e COMURG; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados a 

CMTC, SMT e SEINFRA; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados a 

SEINFRA, COMURG, Prefeito Iris Rezende, aos membros da CODESE pela 

eleição 2017/2018; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a 

SEINFRA, SME, AGCM, COMUG e SMT; CABO SENNA, Projeto de Lei que 



inclui no calendário oficial de eventos do Município de Goiânia a campanha 

Quebrando o Silêncio e dá outras providências; ROGÉRIO CRUZ, requerimentos 

endereçados a SMT;  ELIAS VAZ, requerimento endereçado a 

SMS(informações); ROMÁRIO POLICARPO, Projeto de Lei que cria o Programa 

“Domingo Cultural” e dá outras providências e requerimentos endereçados a 

SMF(informações), SEINFRA, COMURG, SME, SMT, SMS e AGETUL; JORGE 

KAJURU, requerimentos endereçados ao Prefeito Iris Rezende(informações) e 

criação de Grupo de Trabalho Intersecretarial “Goiânia Lixo Zero”, DEL. 

EDUARDO PRADO, Projeto de Lei que institui normas para o programa de 

crédito Educativo Municipal a estudantes universitário e dá outras providências e 

requerimentos endereçados a SEINFRA(informações); LUCAS KITÃO, 

requerimentos endereçados a SME, SMT, SEINFRA e ao Prefeito Iris Rezende; 

DRª CRISTINA, requerimentos endereçado a COMURG e ao Prefeito Iris 

Rezende(informações); JAIR DIAMANTINO, requerimento endereçado ao 

Prefeito Iris Rezende(regularização); PAULO MAGALHÃES, requerimento 

endereçado ao Prefeito Iris Rezende; SARGENTO NOVANDIR,  requerimentos 

endereçados a COMURG, AGCMG e SEINFRA; JUAREZ LOPES, requerimentos 

endereçados a SEINFRA e COMURG; SABRINA GARCÊZ, Projeto de Lei que 

dispõe sobre a obrigatoriedade de disponibilização de acesso adequado para as 

pessoas com necessidade especial que especifica junto às instituições financeiras 

no âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências e requerimento 

endereçado ao Prefeito Iris Rezende. Às 09:29 (nove horas e vinte e nove 

minutos) o Senhor Presidente ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno 

Expediente. Usou a Tribuna os Vereadores Jorge Kajuru, Paulo Magalhães e 

Felizberto Tavares. Às 10:01 (dez horas e um minuto) o Senhor Presidente  

passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 016/17 do Vereador Carlin 

Café, dispõe sobre a alteração da lei complementar nº 14 de 29/12/1992, na parte 

em que disciplina o uso dos estacionamentos no Município de Goiânia, com 

parecer pela aprovação – Emenda modificativa - 1ª votação, Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Tiãozinho Porto, foi aprovado 

o acolhimento da Emenda e encaminhado a Diretoria Legislativa para devidas 

providências. Projeto de Lei nº 012/17 do Vereador Del. Eduardo Prado, dispõe 

sobre a implantação do programa de prevenção e controle do diabetes, através 

do diagnóstico precoce, nas crianças e adolescentes matriculados em creches e 

unidades escolares da rede municipal, com parecer pela aprovação - 2ª votação, 

Comissão de Saúde e Assistência Social, Relator Vereador Oséias Varão, foi 

aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração 

do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 042/17 do Vereador Zander, institui o 

programa municipal empresa amiga da escola, no âmbito do Município de 

Goiânia, além de dar outras providências, com parecer pela aprovação - 2ª 

votação, Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador 

Anselmo Pereira, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 

Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Às 10:07 (dez horas e sete 

minutos) o Senhor Presidente  passou para a Ordem do Dia. Às 10:07 (dez 

horas e sete minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 

28 (vinte e oito) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, 



ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, 

CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRª CRISTINA, 

ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO 

POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JORGE KAJURU, JUAREZ 

LOPES, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, PAULO MAGALHÃES, 

PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS 

CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO E ZANDER. Projeto de Lei nº 054/17 da 

Vereadora Drª Cristina, inclui no calendário oficial de Goiânia o evento comida 

de buteco-Go (a ser comemorado anualmente, entre a segunda quinzena de abril 

e a primeira quinzena de maio), com parecer pela aprovação, 2ª votação - 

Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia – Relator Vereador 

Sargento Novandir, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 

Controle para Extração de Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 091/17 do 

Vereador Jorge Kajuru, institui o programa “Doar Sangue Faz Bem”, sobre o 

estímulo à doação de sangue no Município de Goiânia e dá outras providências, 

com parecer pela aprovação, 2ª votação - Comissão de Educação, Cultura, 

Ciência e Tecnologia – Relator Vereador Paulo Magalhães, foi aprovado e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de 

Autógrafo de Lei. Foi aprovado requerimento 12.032/17 do Vereador Rogério 

Cruz. Projeto de Decreto Legislativo nº 016/17 do Vereador Paulo Daher, 

institui a Medalha de Mérito Anticorrupção Senador Emival Ramos Caiado (a 

Câmara Municipal de Goiânia irá galardoar as pessoas físicas e/ou jurídicas que 

tenham lutado pelo combate a corrupção, com parecer pela rejeição – votação 

única, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Priscilla 

Tejota, foi rejeitado o parecer e aprovado o Projeto e em seguida encaminhado ao 

Núcleo de Processamento e Controle para Extração do Decreto. Projeto de Lei 

nº 106/17 da Vereadora Sabrina Garcêz, inclui no atendimento dos centros de 

assistências integral à saúde (CAIS) do município de Goiânia o Programa 

referência em pediatria infantil e dá outras providências, com parecer pela 

aprovação, 2ª votação - Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia – 

Relator Vereador Gustavo Cruvinel, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 

136/17 do Vereador Romário Policarpo, regulamenta o serviço da Agência da 

Guarda Civil Metropolitana de Goiânia como serviço público de emergência, com 

parecer pela aprovação - 1ª votação, Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, Relator Vereador Tiãozinho Porto, foi aprovado e encaminhado a 

Comissão de Segurança Pública e Patrimonial. Projeto de Lei nº 141/17 do 

Vereador Kleybe Morais, declara de utilidade pública a Associação Santa 

Terezinha do menino Jesus e dá outras providências, com parecer pela 

aprovação, 2ª votação - Comissão de Saúde e Assistência Social – Relator 

Vereador Oséias Varão, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 

147/17 do Vereador Jorge Kajuru, assegura às crianças matriculadas nos 

Centros Municipais de Educação Infantil (CMEIS) o direito à amamentação por 

suas mães no interior dos referidos estabelecimentos e dá outras providências, 

com parecer pela aprovação, 2ª votação - Comissão de Saúde e Assistência 



Social – Relator Vereador Gustavo Cruvinel, foi aprovado e encaminhado ao 

Núcleo de Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de Lei.  Projeto 

de Decreto Legislativo nº 017/17 do Vereador Drº Paulo Daher, institui a 

medalha de mérito destaque Drº Amyn José Daher (a Câmara Municipal de 

Goiânia irá galardoar as pessoas físicas e/ou jurídicas que tenham destacados na 

medicina goiana), com parecer pela aprovação – votação única, Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Jorge Kajuru, foi aprovado e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do Decreto. 

Foram aprovados os seguintes requerimentos: 2852/17 do Vereador Anselmo 

Pereira; 12.017/17 do Vereador Paulo Daher; 13.152, 13.647 e 13.648/17 da 

Vereadora Sabrina Garcêz; 13.153/17 do Vereador Carlin Café; 13.154 e 

13.640/17 do Vereador Alysson Lima; 13.155/17 do Vereador Paulo Magalhães; 

13.156/17 do Vereador Sargento Novandir; 13.157, 13.158 e 13.649/17 do 

Vereador Jorge Kajuru; 13.639/17 do Vereador Del. Eduardo Prado e 13.659/17 

do Vereador Cabo Senna. Os Vereadores Carlin Café, Kleybe Morais e Paulo 

Magalhães solicitaram registro em Ata como visita honrosa as Senhoras Maria do 

Reis, Isabel, Dona Odete e os Cantores Nando e Roger. A Vereadora Tatiana 

Lemos justificou sua ausência através de ofício. Os requerimentos 13.651 a 

13.999 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 

determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 12:00 (doze horas), 

o Senhor Presidente Vereador JUAREZ LOPES, encerrou a presente Sessão e 

convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta 

que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x. 
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1º Secretário:                        

 

 

2º Secretário: 

  



 
 

  
 

Ata da setuagésima sexta (76ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e dezessete (17) minutos, do dia vinte e três de agosto de dois 

mil e dezessete (23.08.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 

início a setuagésima sexta (76ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da 

décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que 

a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente 

convidou o Vereador LUCAS KITÃO para ler um trecho bíblico e em seguida, o 

Senhor Presidente convidou o 1º Secretário Vereador ZADER FÁBIO para ler a 

Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foi 

declarado aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 

parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos 

Vereadores: ANDREY AZEREDO – Presidente, ZANDER FÁBIO – 1° Secretário, 

LEIA KLÉBIA – 2ª Secretária em exercício. Foi concedido um minuto de silêncio 

em decorrência do falecimento do Dr. Mário Roriz. O Vereador Dr. PAULO 

DHAER solicitou que se registrasse em Ata “Nota de Repúdio” em referência ao 

Decreto 9.026. Não houve Expediente a ser lido em Plenário. Apresentaram 

matéria os seguintes Vereadores: TIÃOZINHO PORTO, requerimentos 

endereçados a SEINFRA; ANDERSON SALES, requerimentos endereçados a 

Secretária de Estado da Educação, SMT, SEINFRA, SANEAGO e COMURG; 

ALYSSON LIMA, requerimentos endereçados ao Prefeito e à Secretária 

Municipal de Educação; CARLIN CAFÉ, requerimento endereçado a SEINFRA; 

DELEGADO EDUARDO PRADO, Projeto de Lei que “Institui a obrigatoriedade 

dos estabelecimentos comerciais a posicionar o monitor das caixas reguladoras 

de forma visível e sem obstáculos ao consumidor; Projeto de Lei que “Cria o 

Programa de Combate ao Assédio Sexual no Transporte Coletivo” e requerimento 

endereçado ao Secretário Municipal de Governo; ANSELMO PEREIRA, 

requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; SARGENTO NOVANDIR, 

requerimentos endereçados a SEINFRA; GCM ROMÁRIO POLICARPO, Projeto 

de Emenda à Lei Orgânica “Acrescenta o inciso VI ao Art. 21, da Lei Orgânica do 

Município de Goiânia e dá outras providências”. TATIANA LEMOS, Projeto de Lei 

que “Dispõe sobre a divulgação da demanda atendida e a não atendida nas 

Unidades de Ensino da rede Pública Municipal e dá outras providências’ e 

requerimentos endereçados a SMT, SEINFRA, COMURG, Secretaria Municipal 

de Saúde, Prefeito de Goiânia; LÉIA KLÉBIA, requerimento para a realização de 

Audiência Pública “discutir Obras de Construção e Reformas de CMEI’s e Escolas 

Municipais”. GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos endereçados a SEINFRA; 

Dra. CRISTINA, requerimentos endereçados a COMURG e AMMA; PAULINHO 

GRAUS, requerimentos endereçados a SMT, COMURG e ao Prefeito. O 



Vereador GCM – ROMÁRIO POLICARPO solicitou registro em Ata como 

presença honrosa o Sr. Silvano da Silva Leite da Cidade de Cristalina-Go. Às 

09:29 (nove horas e vinte e nove minutos) o Senhor Presidente ANDREY 

AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os 

Vereadores: Jorge Kajuru e GCM-Romário Policarpo. Às 10:07 (dez horas e sete 

minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 34 (trinta e 

quatro) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY 

AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO 

ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRª CRISTINA, ELIAS 

VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO 

POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTNO, JORGE 

KAJURU, JUAREZ LOPES, KLEIE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, 

MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, 

PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA 

LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO E 

ZANDER Às 10:13 (dez horas e treze minuto) o Senhor Presidente  passou 

para a Ordem do Dia. Lido o Veto 025/2017 do Executivo Municipal. Às 10:27 

(dez horas vinte e sete minutos) foi suspensa a Sessão em atendimento ao 

Requerimento do Ver. Delegado Eduardo Prado para uso da Tribuna – Secretário 

Sr. Fernando Cozzetti (SEINFRA). Às 10:30 (dez horas e trinta minutos), foi 

reaberta a Sessão. VETO 25/17 do Executivo Municipal, que dispõe sobre a 

emissão de receituário contendo a denominação genérica do medicamento”.  

Aprovado parecer: voto em separado Ver. Jorge Kajuru pela Rejeição – Votação 

Única - Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Delegado 

Eduardo Prado, colocado em votação foi mantido o Veto, em seguida 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao 

Prefeito. Foi aprovada a Inclusão e Inversão do Projeto de Lei 029/17 do 

Vereador ELIAS VAZ, modifica o parágrafo único do Art. 5º. da Lei 9.704/2015 – 

“que aprova a Planta de Valores Imobiliários de Goiânia, para o exercício de 2016 

e dá outras providências”. Relator Vereador Tiãozinho Porto com parecer pela 

aprovação – 1º. Votação, Comissão de Constituição Justiça e Redação. Foi 

colocado em votação no Painel Eletrônico o Pedido de Vista ao Ver. Juarez Lopes 

que teve seu resultado negado. Em seguida o Projeto foi colocado em votação e 

aprovado. Posteriormente encaminhado à Comissão de Finanças, Orçamento e 

Economia. Projeto de Lei nº 445/14, do Vereador Wellington Peixoto, dispõe 

sobre a instalação de equipamentos esportivos e de lazer adaptados para alunos 

com necessidades especiais nas escolas municipais de Goiânia, com parecer 

pela aprovação - 2ª votação, Comissão de Lazer, Esportes e Turismo, Relator 

Vereador Paulo Magalhães – Emenda aprovada na Comissão de Constituição e 

Justiça. O Projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 

Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 057/17 do 

Vereador Jorge Kajurú, institui o Programa “Ruas 24 horas”, com parecer pela 

aprovação - 2ª votação, Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento 

Urbano, Relator Vereador Vinícius Cirqueira, foi aprovado e encaminhado ao 

Núcleo de Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto 

de Lei 119/17 do Vereador Dr. Paulo Daher, “dispõe sobre a ouvidoria itinerante 



de saúde e dá outras providências”, com parecer pela rejeição – 1ª votação, 

Comissão de Constituição Justiça e Redação – Relator Vereadora Priscilla Tejota, 

Foi aprovado por maioria e encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência 

Social. Projeto de Lei 204/17 do Vereador Welington Peixoto, “fica instituído o 

Arranjo Produtivo Local da Moda Goiânia (APL Moda Goiânia)” com parecer pela 

aprovação - 1ª votação, Comissão de Constituição Justiça e Redação – Relator, 

Vereador Delegado Eduardo Prado – Foi aprovado Pedido de Vista ao Vereador 

Alysson Lima. Foram aprovados os seguintes requerimentos: 13.651/17 do 

Vereador Elias Vaz; 13.653 e 13.998 do Vereador Jorge Kajurú; 13.657/17 do 

Vereador Jair Diamantino; 13.654 e 13.655/17 do Vereador Delegado Eduardo 

Prado. O Vereador Jorge Kajurú solicitou que registrasse em Ata a forma 

exemplar na condução da votação do Projeto de Lei 029/2017 de autoria do 

Vereador ELIAS VAZ, onde não houve qualquer tipo de manobra. O Vereador 

GCM Romário Policarpo solicitou registro em Ata como visita honrosa o Sr. 

Silvano da Silva Leite da cidade de Cristalina-Go. Os requerimentos 14.002 a 

14.099 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 

determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 12:11h (doze horas 

onze minutos), o Senhor Presidente Vereador ANDREY AZEREDO, encerrou a 

presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. 

Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 

membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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2º Secretário: 

  



  
 

Ata da setuagésima sétima (77ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e treze (13) minutos, do dia vinte e quatro de agosto de dois 

mil e dezessete (24.08.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 

início a setuagésima sétima (77ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da 

décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador VINÍCIUS CIRQUEIRA 

que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente 

convidou o Vereador CLÉCIO ALVES para ler um trecho bíblico e em seguida, o 

Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício Vereador LUCAS 

KITÃO para ler a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou 

impugnação foi declarado aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 

determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada 

pelos Vereadores: VINÍCIUS CIRQUEIRA – Presidente, LUCAS KITÃO – 1° 

Secretário em exercício, JAIR DIAMANTINO – 2º Secretário em exercício. Não 

houve Expediente a ser lido em Plenário. Apresentaram matéria os 

seguintes Vereadores: CABO SENNA, requerimentos endereçados ao Prefeito 

Iris Rezende, Delegacia de Repressão a Crimes Contra o Meio Ambiente, 

Promotor de Justiça para assuntos do Meio Ambiente, SECIMA e AMMA; 

GUSTAVO CRUVINEL, Projeto de Lei que dispõe sobre divulgação, pelo Poder 

executivo Municipal, dos editais de convocação para Audiências Públicas 

referentes à Lei de Diretrizes Orçamentárias, à Lei Orçamentária Anual e ao 

Plano Plurianual, Projeto de Lei que dispõe sobre criar o Programa Municipal de 

identificação e tratamento da dislexia, Projeto de Lei que dispõe sobre a proibição 

da concessão de benefícios e/ou incentivo fiscais a empresas que tenham 

envolvimento em corrupção de qualquer espécie, ato de improbidade 

administrativa por Agente público ou qualquer tipo de ato lesivo da administração 

pública no Município de Goiânia e requerimentos endereçados ao Presidente da 

Casa solicitando a apreciação e votação em Plenário Projeto de Lei 0164/2016 e 

Requerimentos endereçados a COMURG e SEINFRA; LUCAS KITÃO, 

requerimento endereçado ao Prefeito Iris Rezende; PAULO DAHER, 

requerimento endereçado a SEINFRA; ROMÁRIO POLICARPO, requerimentos 

endereçados a SMT e ao Presidente da Casa, solicitando que constitua uma 

Comissão Parlamentar para apurar o não encaminhamento junto ao Executivo do 

não encaminhamento da Data Base dos servidores públicos municipais; ELIAS 

VAZ, requerimentos endereçados ao Prefeito Iris Rezende e SMS; ANDERSON 

SALES, requerimentos endereçados a SEINFRA, AMMA e SMT; CARLIN CAFÉ, 

requerimento endereçado a Secretaria Municipal de Finanças; VINÍCIUS 

CIRQUEIRA, Projeto de Lei  estabelece regras para a prática de esporte 

denominado “slackline” nos parques, praças e logradouros públicos do Município 

de Goiânia, Projeto de Resolução que denomina “Ala Vereador Mário Ghannam” 

espaço localizado no setor 2(dois) no pavimento 1(um) no prédio da Câmara 



Municipal de Goiânia; TATIANA LEMOS, requerimentos endereçados a SMS, 

COMURG, SMT, SEINFRA, Prefeito Iris Rezende, Comando geral da PM-Go; 

IZÍDIO ALVES, requerimentos endereçados a SMT e COMURG; TIÃOZINHO 

PORTO, requerimentos endereçados a SMT, SEINFRA e COMURG; PAULO 

MAGALHÃES, Projeto de Lei que denomina Campo Antônio Bengala o campo da 

Praça da Vitória situada entre as Ruas Uberaba, Ouro Fino, Uberlândia e 

Piraporã, na Vila Alto da Glória; DEL. EDUARDO PRADO, requerimentos 

endereçados a SEINFRA; LÉIA KLÉBIA, requerimentos endereçado a SMT e 

Projeto de Lei “Dispõe sobre a vedação a cargos, efetivos ou em comissão, 

empregos e funções públicas no Município de Goiânia, nos casos em que 

especifica, e dá outras providências”. Às 09:29 (nove horas e vinte e nove 

minutos) o Senhor Presidente em exercício ZANDER FÁBIO, passou para o 

Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores: Jorge Kajuru e Paulo 

Magalhães. Às 10:07 (dez horas e sete minutos) foi feita a 1ª conferência de 

quórum do Plenário, com 29 (vinte e nove) Vereadores presentes: ALYSSON 

LIMA, ANDERSON SALES, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, 

DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRª CRISTINA, ELIAS VAZ, 

EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, 

GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTNO, JORGE KAJURU, 

KLEIE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO 

GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCÊZ, 

SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, VINÍCIUS CIRQUEIRA, 

WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:23 (dez horas vinte e três minutos) 

o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia. Lido o Veto 029/2017 do 

Executivo Municipal. Às 10:27 (dez horas vinte e sete minutos) foi suspensa a 

Sessão para uso da Tribuna Livre – Sr. Mauro Rubem do Movimento Reaja 

Servidor. Alunos da Escola Municipal Castorina Bittencourt Alves do Setor 

Carolina Park: Ludimila Lima Alves e Davi Rezende Araújo em atendimento ao 

Requerimento do Vereador Clécio Alves. Professor Diogenes Farias em 

atendimento ao Requerimento do Vereador Anderson Sales. Às 11:20 (onze 

horas e vinte minutos), foi reaberta a Sessão. VETO 029/2017 do Executivo 

Municipal - Veto Integral ao Autógrafo de Lei 040/2017 – Oriundo do Projeto de 

Lei 068/2017  “Dispõe sobre a entrada gratuita para os Agentes da Guarda Civil 

Metropolitana em eventos culturais e esportivos no âmbito do Município de 

Goiânia, Relator Vereador Jorge Kajurú - parecer pela manutenção do Veto – 

Votação Única - Comissão de Constituição, Justiça e Redação, foi realizada a 

votação, entretanto, foi deliberado pelo Plenário que o Veto retornasse para Pauta 

e fosse efetuada nova Votação. Em votação no Painel Eletrônico o Veto foi 

Rejeitado. Em seguida encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 

para comunicar ao Prefeito. Colocados em votação foram aprovados: 

Requerimento 1428/2017 do Vereador JORGE KAJURÚ – “Seja realizado a 

Convocação do Secretário Municipal e Governo, Samuel Almeida, para prestar 

esclarecimentos junto a este Plenário”; Requerimento 14221/2017 do Vereador 

GCM – ROMÁRIO POLICARPO – “Seja constituída uma Comissão Parlamentar  

para apuração junto ao Chefe do Executivo, do porque do não encaminhamento à 

Câmara Municipal de Goiânia da Data Base do Servidor Público Municipal”. 



Requerimento 14100/2017 do Vereador Carlin Café –“Solicitando realização de 

Audiência Pública para esclarecer todos os pontos controversos sobre o 

Empreendimento Nexus Business”. Projeto de Lei 017/17 do Vereador Jair 

Diamantino, acrescenta o § 4º, ao art. 7º da Lei Complementar nº 169 de 

15/02/2007, com parecer pela aprovação - 1ª votação, Comissão de Constituição 

Justiça e Redação – Relator, Vereador Delegado Eduardo Prado, foi aprovado 

Pedido de Vista ao Vereador Anderson Sales. Projeto de Lei 075/17 do 

Vereador Jair Diamantino, denomina a área pública municipal, APM -05, 

localizada no Residencial Antônio Carlos Pires, com parecer pela aprovação - 2ª 

votação, Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano – Relator, 

Vereador Oséias Varão, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei 

134/17 do Vereador Drº Paulo Daher, dispõe sobre a obrigatoriedade da 

disponibilidade de sobremesas sem adição de açúcar nos restaurantes 

localizados no Município de Goiânia - Parecer pela aprovação - 1ª votação, 

Comissão de Constituição Justiça e Redação – Relator Vereador Jorge Kajuru – 

Foi solicitado Pedido de Vista pelo Vereador GCM – Romário Policarpo, que por 

falta de quórum não pode ser apreciado na Ordem do Dia. Os Vereadores: 

Clécio Alves e Dra. Cristina solicitaram registro em Ata como visitas honrosas 

integrantes da Escola Municipal Castorina Bittencourt Alves: Coordenadora Maria 

Aparecida Mota Lins, professoras Mary Cristina, Aline Valgas, Miriam Silva, 

Professor César Marques. Vereador Zander Fábio – Registro dos Agentes de 

Endemias. Os requerimentos 14.224 a 14.593 foram aprovados de plano, pelo 

Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 

Regimento Interno. Às 12:24h (doze horas vinte e quatro minutos), o Senhor 

Presidente em exercício Vereador ZANDER FÁBIO, encerrou a presente Sessão 

e convocou outra para próxima terça-feira no horário regimental. Para constar 

lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 

Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da setuagésima oitava (78ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e vinte (20) minutos, do dia vinte e nove de agosto de dois mil 

e dezessete (29.08.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 

setuagésima oitava (78ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima oitava 

(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a declarou 

aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o 

Vereador SARGENTO NOVANDIR para ler um trecho bíblico e em seguida, o 

Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício Vereador JUAREZ 

LOPES para ler a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou 

impugnação foi declarado aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 

determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada 

pelos Vereadores: ANDREY AZEREDO – Presidente, JUAREZ LOPES – 1° 

Secretário em exercício, WELINGTON PEIXOTO – 2º Secretário em exercício. No 

Expediente foram lidos os seguintes ofícios: Ofício nº 403/17 do Executivo 

Municipal, encaminha Projeto de Lei que dispõe sobre permissão de acesso às 

pessoas com diabetes tipo I, nos locais públicos e privados de uso coletivo no 

Município de Goiânia, portando alimentos e outros; Ofício nº 404/17 do 

Executivo Municipal, encaminha Projeto de Lei que autoriza a compensação de 

débitos e créditos entre o Município de Goiânia e os contribuintes; Ofício nº 

409/17 do Executivo Municipal, encaminha Projeto de Lei que autoriza abertura 

de créditos adicionais de natureza especial R$2.000,00 – dois mil reais, em favor 

da Secretaria Municipal e Administração (SEMAD); Ofício nº 410/17 do 

Executivo Municipal, encaminha Projeto de Lei que altera a redação do art. 1º 

da Lei nº 9.335, de 27/09/13, que desafeta área de sua destinação primitiva 

(Residencial Jardim do Cerrado I e outros, nesta capital); Memorando 216/17 da 

Procuradoria Jurídica da CMG, informando sobre os Acórdãos da Corte 

Especial do Tribunal de Justiça do Estado de Goiás que declaram a 

inconstitucionalidade de Leis do Município de Goiânia em controle concentrado de 

constitucionalidade. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: CLÉCIO 

ALVES, requerimento endereçado ao Prefeito Iris Rezende; JORGE KAJURU, 

Projeto de Lei que dispõe sobre medidas suplementares de orientação ética e 

moral, inibindo a participação de licitantes envolvidos em práticas de corrupção 

nos procedimentos licitatórios dos órgãos da Administração Direta e Indireta do 

Poder executivo e do Poder Legislativo do Município de Goiânia e dá outras 

providências e requerimento endereçado ao Prefeito Iris Rezende(solicitando o 

afastamento do Presidente da Agência Municipal de Turismo, Eventos e Lazer – 

AGETUL, Alexandre Magalhães; LUCAS KITÃO, Projeto de Emenda à Lei 

Orgânica do Município de Goiânia, acrescenta um artigo à redação da Lei 

Orgânica do Município de Goiânia, regulamentando as formas para subscrição à 

iniciativa popular de lei; PAULO MAGALHÃES, Projeto de Decreto Legislativo, 



que concede título honorífico de cidadania goianiense a Srª Francesca Correia de 

Oliveira – KiKa; ELIAS VAZ, requerimento endereçado a SEINFRA(informações); 

PAULO DAHER, Projeto de Lei que institui a “Semana de Educação Financeira” 

nos estabelecimentos escolares da rede pública municipal de ensino e dá outras 

providências e requerimentos endereçados a SMT e COMURG; ROGÉRIO 

CRUZ, Projeto de Decreto Legislativo que concede título honorífico de cidadania 

goianiense ao Senhor Luiz Cláudio Costa e requerimentos endereçados a 

SEINFRA; FELIZBERTO TAVARES, requerimentos endereçados a COMURG, 

SMT e SEINFRA; ANDERSON SALES, requerimentos endereçados a SEINFRA 

e COMURG; DRª CRISTINA, requerimentos endereçados ao Prefeito Iris 

Rezende, SEINFRA e SME(informações); TATIANA LEMOS, requerimentos 

endereçados a SMT, AMMA, COMURG e SEINFRA; SARGENTO NOVANDIR, 

requerimento endereçado a SEINFRA; ANSELMO PEREIA, Projeto de Lei que 

altera o art. 1º da Lei nº 8.113, de 15 de julho de 202, acrescentando no rol de 

municípios aptos a firmar convênios com Goiânia a cidade DACA, capital de 

Bangladesk; Projeto de Lei que autoriza o Poder Executivo Municipal a declarar 

cidades irmãs a cidade de Daca, capital de Bangladesh e Goiânia, capital do 

Estado de Goiás, Brasil; Projeto de Lei que denomina de Praça das Etnias o 

logradouro público localizado na Rua Fued José Sebba com Rua 31, Jardim 

Goiás e requerimentos endereçados a SEINFRA e Presidente do TJ-Go; 

EMILSON PEREIRA, requerimentos endereçados a SMT e COMURG;  

PAULINHO GRAUS, Projeto de Lei que declara de utilidade pública municipal a 

Igreja Batista Shalom de Goiânia e dá outras providências; GUSTAVO 

CRUVINEL, Projeto de Decreto Legislativo, que institui a Frente Parlamentar pela 

proteção, conservação e recuperação do Rio Meia Ponte e requerimentos 

endereçados a COMURG e SEINFRA. Às 09:40 (nove horas e quarenta 

minutos) o Senhor Presidente  ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno 

Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores: Jorge Kajuru e Zander. Às 10:30 

(dez horas e trinta minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, 

com 33 (trinta e três) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON 

SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN 

CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRª 

CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM 

ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR 

DIAMANTINO, JORGE KAJURU, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS 

KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, 

PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO 

NOVANDIR, TATIANA LEMOS, VINÍCIUS CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO 

e ZANDER. Às 10:31 (dez horas e trinta e um minutos) o Senhor Presidente 

passou para a Ordem do Dia. Foi aprovado inclusão e inversão da Pauta da 

Ordem do Dia do Projeto de Lei 020/17. Projeto de Lei 020/17 do Vereador 

Carlin Café, altera dispositivo da Lei nº 9.023, 24.01.11 – revoga a desafetação 

de área de sua destinação primitiva do Parque das Amendoeiras e do Jardim 

Abapuru e dá outras providencias, com parecer pela aprovação - 2ª votação, 

Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano – Relator Vereador 

Carlin Café, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 



para extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei Complementar 013/17 do 

Vereador Welington Peixoto, altera os incisos I e II do artigo 8º e adiciona a 

alínea “J” o § 3º do artigo 8º, da Lei 9.748, de 02/02/16 – Cria o Conselho 

Tributário Fiscal de Goiânia, dispõe sobre sua estruturação e 

funcionamento, com parecer pela aprovação - 1ª votação, Comissão de 

Constituição Justiça e Redação – Relator, Vereador Delegado Eduardo Prado, foi 

aprovado e encaminhado a Comissão de Legislação Participativa. Projeto de Lei 

Complementar 021/17 do Vereador Welington Peixoto, altera o inciso VI do art. 

1º, da Lei Complementar nº 078, de 08 de junho de 1999 – estabelece normas 

para uso e alienação de bens municipais e dá outras providências, com parecer 

pela aprovação - 1ª votação, Comissão de Constituição Justiça e Redação – 

Relator, Vereador Jorge Kajuru, foi aprovado e encaminhado a Comissão de 

Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. Projeto de Lei 007/17 do 

Vereador Tiãozinho Porto, dispõe sobre a inclusão de teste de deficiência de 

GPD ou favismo no teste do pezinho no nível básico no Município de Goiânia e dá 

outras providências, com parecer pela aprovação - 2ª votação, Comissão de 

Saúde e Assistência Social – Relatora Vereadora Priscilla Tejota, foi aprovado e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração do 

Autógrafo de Lei. Projeto de Lei 134/17 do Vereador Drº Paulo Daher, dispõe 

sobre a obrigatoriedade da disponibilidade de sobremesas sem adição de açúcar 

nos restaurantes localizados do Município de Goiânia, com parecer pela 

aprovação - 1ª votação, Comissão de Constituição Justiça e Redação – Relator, 

Vereador Jorge Kajuru, foi aprovado vista ao Vereador Elias Vaz. Projeto de Lei 

160/17 da Vereadora Sabrina Garcêz, dispõe obre a instalação de semáforos 

com botão (botoeiras) e implantação faixas elevadas de segurança para a 

travessia de pedestres, em frente a Hospitais e unidades de Saúde, localizados 

no Município de Goiânia, com parecer pela aprovação - 1ª votação, Comissão de 

Constituição Justiça e Redação – Relatora Vereadora Priscilla Tejota, foi 

aprovado e encaminhado a Comissão de Obras e Patrimônio. Projeto de Lei 

199/17 do Vereador Drº Paulo Daher, altera o artigo 4º da Lei 9.098 - dispõe 

sobre a obrigatoriedade de local exclusivo nas praças de alimentação para 

deficientes idosos e gestantes em Centros comercias, shopping centers e dá 

outras providências, com parecer pela aprovação - 1ª votação, Comissão de 

Constituição Justiça e Redação – Relator, Vereador Welington Peixoto, foi 

aprovado e encaminhado a Comissão de Finanças, Orçamento e Economia. 

Projeto de Lei 204/17 da Vereadora Drª Cristina, proíbe no âmbito Municipal a 

cobrança de valor diferenciado em função de gênero nos estabelecimentos que 

especifica e dá outras providências, com parecer pela aprovação - 1ª votação, 

Comissão de Constituição Justiça e Redação – Relatora Vereadora Priscilla 

Tejota, foi aprovado pedido de vista ao Vereador Oséias Varão. Projeto de 

Decreto Legislativo 018/17 da Vereadora Sabrina Garcêz, institui a Frente 

Parlamentar em defesa dos direitos da pessoa com transtorno do espectro autista 

e dá outras providências, com parecer pela aprovação – votação única, Comissão 

de Constituição Justiça e Redação – Relator Vereador Del. Eduardo Prado, foi 

aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração 

do Decreto. Foram aprovados os requerimentos: 13.641, 13.642, 13.643, 13.644, 



13.645, 13.646, 13.656/17 da Vereadora Drª Cristina; 14.000/17 da Vereadora 

Léia Klébia e 14.001/17 do Vereador Del. Eduardo Prado.  O Vereador Milton 

Mercêz, justificou sua ausência através de ofício. Os Vereadores Dra. Cristina, 

Vinícius Cirqueira e Juarez Lopes solicitaram registro em Ata como visita 

honrosa o atleta Fernando(Campeão Brasileiro), Pastor Zé Roberto, os Senhores 

Lucas Batista e Edilme Csota(Bairro Abapuru), Lenira e Dayane(Vila Pedroso), 

Sueide Nunes, Vicente, Julimar e João Paulo(Bairro Amendoeiras). Os 

requerimentos 14.594 a 14.646 foram aprovados de plano, pelo Senhor 

Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 

Regimento Interno. Às 11:54h (onze horas vinte e cinquenta e quatro 

minutos), o Senhor Presidente Vereador ANDREY AZEREDO, encerrou a 

presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. 

Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 

membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da setuagésima nona (79ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

As nove (09) horas e quinze (15) minutos, do dia trinta de agosto de dois mil e 

dezessete (30.08.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 

setuagésima nona (79ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima oitava 

(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a declarou 

aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o 

Vereador JUAREZ LOPES para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor 

Presidente convidou o 1º Secretário em exercício Vereador JUAREZ LOPES para 

ler a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação 

foi declarado aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 

parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos 

Vereadores: ANDREY AZEREDO – Presidente, JUAREZ LOPES – 1° Secretário 

em exercício, JAIR DIAMANTINO – 2º Secretário em exercício. Não teve 

Expediente a ser lido. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: 

ANDERSON SALES, Projeto de Lei que dispõe sobre a contratação de seguro de 

vida para os integrantes da Guarda Civil Metropolitana de Goiânia e requerimento 

endereçado a COMURG; IZÍDIO ALVES, requerimento endereçado a SEINFRA, 

SMT e COMURG; DEL. EDUARDO PRADO, Projeto de Lei que institui a 

realização de palestras e/ou atividades extracurriculares sobre o código de defesa 

do consumidor e educação financeira a ser ministrada nas escolas situadas no 

Município de Goiânia e requerimentos endereçados a SANEAGO, SMT e ao 

Presidente da Casa, solicitando a formação de uma Comissão de Vereadores 

para discutir a situação do fornecimento de água em Goiânia; JAIR 

DIAMANTINO, requerimentos endereçados a AMMA, SME e SEINFRA; 

TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a SEINFRA e SMT; GUSTAVO 

CRUVINEL, requerimentos endereçados a SENFRA, SMT e COMURG; 

WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados a SEINFRA; CARLIN 

CAFÉ, Projeto de Lei que dispõe sobre a criação do canal “Disque Corrupção” no 

Município de Goiânia e dá outras providências e requerimento endereçado ao 

Secretário Municipal de Finanças(informações); SGT NOVANDIR, Projeto de Lei 

que dispõe sobre a criação da Patrulha Municipal no programa de prevenção e 

combate às drogas e dá outras providências, PROJETO DE Decreto Legislativo 

que concede título honorífico de cidadã goianiense a Professora S. Terezinha 

Elias dos Santos, pelos serviços prestados em favor da Educação do Município 

de Goiânia e requerimentos endereçados a COMURG, SMT e ao Presidente da 

Casa, solicitando reserva do Auditório para realização de Formatura; PRICILLA 

TEJOTA, requerimento endereçado ao Prefeito Iris Rezende, solicitando 

realização de Audiência Pública junto aos representantes da região do comércio 

da rua 44; PAULO DAHER, requerimento endereçado a COMURG; DRª 

CRISTINA, requerimentos endereçados a SEINFRA, COMURG e ao Presidente 

da Casa, solicitando a sinalização e demarcação de vagas a pessoas com  



eficiência no padrão ABNT; PAULINHO GRAU, requerimentos endereçados a 

SEINFRA, COMURG, Coordenador Executivo do BRT, Prefeito Iris Rezende, 

SMT e SME; JUAREZ LOPES, Projeto de Lei que denomina Praça Vital 

Francisco da Silva a praça situada entre as ruas AC-9, AC-5, AC-6 e AC-8, no 

residencial Ana Clara; OSEÍAS VARÃO, requerimento endereçado ao Senador 

Ronaldo Caiado. Às 09:44 (nove horas e quarenta e quatro minutos) o Senhor 

Presidente  ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. Usaram 

a Tribuna os Vereadores: Paulo Magalhães e Oséias Varão. Às 10:24 (dez horas e 

vinte e quatro minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 30 

(trinta) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY 

AZEREDO, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO 

DAHER, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO 

CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, 

KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, 

PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, 

SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS 

CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Foi suspensa a Sessão às 

10:25(dez horas e vinte e cinco minuto) para que o Diretor Financeiro do IMAS 

- Senhor Marcos 3M, através de requerimento do Vereador Jorge Kajuru 

(esclarecimento de denúncias) usasse a Tribuna Livre. Reaberta a Sessão às 

10:55(dez horas e cinquenta e cinco minutos). Às 10:56 (dez horas e 

cinquenta e seis minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia. 

Projeto de Lei nº 101/17 do Vereador Drº Paulo Daher, dispõe sobre o 

programa cidade verde, onde orienta os proprietários de terrenos baldios a 

gramar e cuidar de seus lotes, com parecer pela rejeição - 2ª votação, Comissão 

do Meio Ambiente, Relator Vereador Izídio Alves, foi aprovado e encaminhado a 

Diretoria Legislativa para Arquivar-se. Projeto de Lei nº 140/17 do Vereador Dr. 

Paulo Daher, institui o Dia e a Semana Municipal de Combate a Corrupção – a 

ser comemorado anualmente no dia 09 de dezembro de cada ano, com parecer 

pela provação - 2ª votação, Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 

Tecnologia, Relator Vereador Anselmo Pereira, foi aprovado por maioria e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 

Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 142/17 do Vereador Jair Diamantino, institui 

o Dia Municipal do Carpinteiro e do Marceneiro no calendário oficial de eventos do 

Município de Goiânia, a ser comemorado anualmente no dia 19 de março, com 

parecer pela provação - 2ª votação, Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 

Tecnologia, Relator Vereador Kleybe Morais, foi aprovado por maioria com votos 

contrários dos Vereadores Paulo Magalhães, Jorge Kajuru e Milton Mercêz e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 

Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 145/17 do Vereador Jair Diamantino, 

“Institui o Dia Municipal do Pedreiro no Calendário Oficial de Eventos do 

Município de Goiânia, a ser comemorado anualmente no dia 13 de dezembro”, 

com parecer pela provação - 2ª votação, Comissão de Educação, Cultura, Ciência 

e Tecnologia, Relator Vereador SGT Novandir, foi aprovado com votos contrários 

dos Vereadores Paulo Magalhães, Jorge Kajuru e Milton Mercêz e encaminhado 

ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. O 

Vereador Zander, solicitou que constasse em Ata sua fala em Plenário: Eu tenho 



a certeza absoluta de que vou provar que não tenho nenhum envolvimento, então 

eu vou pedir o meu afastamento momentâneo da CEI. Farei esse requerimento 

formalmente, mas já estou fazendo verbal para que eu fique fora da CEI, pelo 

menos momentaneamente para que não haja nenhuma deferência e que não haja 

nenhuma indagação de que o presidente da CEI que ora é denunciado, mesmo 

não ter sido acatado a denúncia posa macular os trabalhos da CEI, assim como 

nunca maculei, os pares que lá estavam sabem disso, então só para comunicar a 

Vossa Excelência. O Senhor Presidente Andrey Azeredo: Que conste em Ata o 

pedido do Vereador Zander Fábio de afastamento momentâneo da CEI das 

Contas Públicas e que também já conte em Ata a convocação imediata a do 

suplente para que ocupe o lugar e a CEI possa dar o prosseguimento adequado 

até sua conclusão.  O Senhor Anderson Sales Bokão: Senhor Presidente, quero 

informar, assim como o partido do senhor PMDB, o PRP do Kajuru, Milton e Cabo 

Senna e o PSDC, aqui nesta Casa as bancadas maiores em número de 

Vereadores eleitos pela urna. Exijo que na Comissão que seja montada aqui do 

Meio Ambiente, dessa Comissão formada pelo Vereador Gustavo Cruvinel e pelo 

Vereador Del. Eduardo Prado, que se respeite o Regimento Interno dessa Casa 

na questão da proporcionalidade que o partido PSDC tem direito. Eu como líder 

do PSDC, que conste em Ata. O Senhor Presidente Andrey Azeredo: Que 

conste em Ata, mas é bom ressaltar para que não paire dúvidas, que todas as 

Comissões formadas até agora respeitaram a proporcionalidade e é bom que se 

destaque que o partido do Senhor até poucos dias atrás fazia parte de um grupo e 

neste momento quando você integra um grupo, você deixa de ter a 

representatividade individual do partido e a indicação parte sempre do grupo, 

verbalizada pelo líder do grupo. Como vocês saíram a poucos dias, a partir de 

agora será considerado a proporcionalidade do partido e a Diretoria Legislativa 

fará as contas. Os Vereadores Priscilla Tejota, Elias Vaz e Andrey Azeredo, 

parabenizaram a Jornalista e Diretora de Comunicação da Câmara Municipal de 

Goiânia – Emanuelly Queiroz, pelo excelente trabalho realizado nesta Casa de 

Leis. Os Vereadores Alysson Lima e Paulo Magalhães solicitaram registro em 

Ata como visita honrosa o Jornalista Marcos Teixeira e o ex-vereador Sargento 

Palmeron. Às 11:43 (onze horas e quarenta e três minutos) foi feita a 2ª conferência 

de quórum do Plenário, com 11 (onze) Vereadores presentes: ANDREY AZEREDO, 

EMILSON PEREIRA, GUSTAVO CRUVINEL, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, 

MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, SABRINA GARCÊZ, 

SARGENTO NOVANDIR e VINÍCIUS CIRQUEIRA. Os requerimentos 14.647 a 

14.755 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 

determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:53h (onze horas 

cinquenta e três minutos), o Senhor Presidente Vereador VINÍCIUS 

CIRQUEIRA, encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte 

no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será 

assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da octogésima (80ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da décima 

oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e treze (13) minutos, do dia trinta e um de agosto de dois mil e 

dezessete (31.08.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 

octogésima (80ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima oitava (18ª) 

Legislatura, presidida pelo Vereador VINÍCIUS CIRQUEIRA que a declarou aberta 

sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador 

KLEYBE MORAIS para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente 

convidou o 1º Secretário em exercício Vereador JAIR DIAMANTINO para ler a Ata 

da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foi 

declarado aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 

parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos 

Vereadores: ANDREY AZEREDO – Presidente, JUAREZ LOPES – 1° Secretário 

em exercício, JAIR DIAMANTINO – 2º Secretário em exercício. Não teve 

Expediente a ser lido. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: DRª 

CRISTINA, requerimentos endereçados a COMURG e SEINFRA; ANDERSON 

SALES, requerimentos endereçados a SEINFRA, SMT e COMURG; LUCAS 

KITÃO, Projeto de Lei que institui no calendário oficial de eventos no Município de 

Goiânia, a “Festa das Nações” e dá outras providências e requerimento 

endereçado a SEINFRA; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados a 

COMURG; PAULINHO GRAUS, Projeto de Lei que dispõe sobre a desafetação e 

denominação de área pública que especifica e outras providências; JAIR 

DIAMANTINO, requerimentos endereçados a SENFRA e COMURG; TIÃOZINHO 

PORTO, requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; SARGENTO 

NOVANDIR, Projeto de Lei que institui no calendário oficial do Município de 

Goiânia, o Dia do Engenheiro Florestal, Projeto de Decreto Legislativo que 

concede título honorífico de cidadã goianiense a Professora Sra. Terezinha Elias 

dos Santos, pelos serviços prestados em favor da Educação do Município de 

Goiânia e requerimento endereçado a SEINFRA; LÉIA KLEBIA, requerimentos 

endereçados a SMT e SEINFRA; TATIANA LEMOS, Projeto de Lei que dispõe 

sobre o monitoramento de saúde nas escolas municipais e centros municipais de 

educação (CMEIS) do Município de Goiânia e dá outras providências e 

requerimentos endereçados a SMS, SMT, SEINFRA e COMURG; JORGE 

KAJURU, Projeto de Lei que dispõe sabre a atividade de guardador de veículo 

automotores (flanelinhas), e dá outras providências; CABO SENNA, requerimento 

endereçado ao Prefeito Iris Rezende(Zona 40). Às 09:31 (nove horas e trinta e 

um minutos) o Senhor Presidente  ANDREY AZEREDO, passou para o 

Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores: Paulo Magalhães, Paulo 

Magalhães, Cabo Senna e Clécio Alves. Foi suspensa a Sessão às 10:06(dez 

horas e seis minuto) para que o Drº Hebert Alves –Presidente da Comissão da 

Pessoa com Deficiência da OAB/Go – Setembro Verde, através de requerimento 

da Vereadora Drª Cristina usasse a Tribuna Livre. Reaberta a Sessão às 



10:20(dez horas e vinte minutos). Às 10:23 (dez horas e vinte e três minutos) 

o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia. Projeto de Lei nº 062/17 

do Vereador Lucas Kitão, inclui entre as alterações de compensação ambiental, 

a estruturação e manutenção de Jardins Verticais e dá outras providências, com 

parecer pela aprovação, 2ª votação - Comissão do Meio Ambiente – Relator 

Vereador Oséias Varão, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 

116/17 do Vereador Cabo Senna, inclui no calendário de evento do Município de 

Goiânia o aniversário do Setor Goiânia 2, comemorando no dia 29 de maio, com 

parecer pela aprovação, 2ª votação - Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 

Tecnologia – Relator Vereador Zander, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 

118/17 do Vereador Paulo Magalhães, denomina Rua 13 de março a rua situada 

entre a Avenida 23 de janeiro e a rua Caiapó, no Setor Jardim Conquista, com 

parecer pela provação - 2ª votação, Comissão de Habitação, Urbanismo e 

Ordenamento Urbano, Relator Vereador Elias Vaz, foi aprovado e encaminhado 

ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. 

Projeto de Lei nº 194/17 do Vereador GCM Romário Policarpo, altera o § 3º do 

art. 7º da Lei nº 9.262/13, com parecer pela aprovação - 1ª votação, Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Priscilla Tejota, foi aprovado 

vista ao Vereador Anselmo Pereira. Às 10:57 (dez horas e cinquenta e sete 

minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 31 (trinta e 

um) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANSELMO 

PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO 

PRADO, DRº PAULO DAHER, DRª CRISTINA, EMILSON PEREIRA, 

FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, 

IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, KLEYBE 

MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, 

PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO 

CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, 

VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Os Vereadores Sargento 

Novandir, Cabo Senna e Felizberto Tavares solicitaram registro em Ata como 

visita honrosa o Senhor Niltinho, Evaristo(Guarda Noturno) e os Moradores do 

Goiânia 2. O Vereador Elias Vaz, justificou sua ausência através de ofício. Os 

requerimentos 14.756 a 14.821 foram aprovados de plano, pelo Senhor 

Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 

Regimento Interno. Às 11:53h (onze horas cinquenta e três minutos), o Senhor 

Presidente Vereador VINÍCIUS CIRQUEIRA, encerrou a presente Sessão e 

convocou outra para  próxima terça feira dia 05 de setembro no horário 

regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 

pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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